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Vizita delegaţiei de partid şi guvernamen
tale române, condusă de tovarăşul

in Pi. P. Chineză
Atmosferă sărbătorească, mani fes- 

ţări pline de căldură la Nankin
S I m b ă t S, tovarăşul Nicolae 

Ceauşescu, împreună cu soţia şi 
membrii delegaţiei de partid şi gu
vernamentale a Republicii Socialiste 
România au părăsit Pekinul, plecînd 
pe calea aerului tntr-o călătorie prin 
tară. împreună cu oaspeţii au urcat 
Ia bordul avionului special tovarăşii 
Cîb En-lai, membru al Comitetului 
Permanent al Biroului Politic âl C.C. 
al Partidului Comunist Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat al Repu
blicii Populare Chineze, Cian Ciun- 
ciao, membru a! Biroului Politic al 
C.C. al P.C. Chinez, prim-comisar al 
trupelor staţionate la Nankin, Ken 
Biao, membru al Comitetului Centrai, 
şeful secţiei pentru relaţii exferne a 
Comitetului Central al P.C... Chinese, 
hin Cia-mei, soţia vicepremierului Li 
Sien-nien, Cian Hai-fun, ambasadorul 
R P. Chineze la Bucureşti;

Prima etapă pe itinerarîul vizitei 
din tară este Nankinul, unul dintre 
marile oraşe ale Chinei, capitala pro
vinciei KiangsU. După un drum spre 
sud, de aproape 1000 km, timp în 
care survolăm RJuviul Galben, îfttîl- 
nira cîmpiile brăzdate de rîuri şi ca
nale de irigaţii, ogoarele ce trrcă în 
terase pe dealuri şl' car*, prin hăr
nicia şi talentul oamenilor, se înfăţi
şează ca o adevărată broderie artis
tică în relief. Provincia Kîangsn, cm 
o suprafaţă cît jumătate din terito
riul României şl cu o populaţie de 
aproape 50 milioane de locuitor ,̂ îşi 
face puternic simţită prezenţa în via
ţa economică a ţării. în anii cons
trucţiei socialiste, ocupaţiilor tradi- 
ţionale din această parte a ţării, si

tuată de-a iungul ţărmului Mării Gal
bene, — cultivarea pămîntului, creş
terea viermilor de mătase şi artiza
natul, —- li s-au adăugat altele noi. 
S-au dezvoltat viguros industria elec
tronică, construcţia de maşini, de 
coloranţi, a construcţiilor de nave.

Prin hublourile avionului se pro
filează pe malurile lui Iantzî, fluviul 
lung, contururile oraşului Nankin, 
ceea ce în limba chineză înseamnă 
capitala din sud. în timpul istoriei 
sate bimilenare, oraşul a fost vreme 
îndelungată capitala Chinei.

Aeroportul Nankin. Ora 11. La 
Bucureşti — 5 dimineaţa. în Jntim- 
pinarea solilor poporului român şi a 
înaltelor personalităţi chineze care îi 
însoţesc, au venit: Su Şi-u, membru 
ei Biroului Politic, prim-secretar al 
Comitetului provincial de partid 
K'îangsu, preşedintele Comitetului 
revoluţionar provincial, comandantul 
trupelor staţionate la Nankin, ad
junct al ministrului apărării natio
nale, U Da-sen, membru al Comite
tului Centră! al P.C. Chinez, secretar 
ai Comitetului de partid provincial, 
vicepreşedinte âl Comitetului revo
luţionar provincial, Pen Ciun, mem
bru supleant al CC. al p.C. Chine/, 
âdjtmct âl secretarului comitetului de 
pafrtid provinciái, Van Liu-şen, mem
bru supleant al C.C, al P.C. Chinez, 
comîsâî politic adjunct al trupelor 
staţionate Ia Nankin, Hua Lin-sen, 
Cen Ho-fa, membri supleanţi al C.C 
al P.C Chinez,‘'vicepreşedinţi ai co
mitetului revoluţionar provincial, şi 
alte persoane oficiale locale. La scara 
avionului, Su Şi-u şi soţia sa, Tien Pu, 
urează un călduros bun venit tovară
şului1 Nicolae Ceauşescu şi soţiei 
sale.

Ovaţii şi urale nesfîrşite, cîntece, 
dansuri, lozinci în cinstea prieteniei 
dintre cele două partide, ţări şi po
poare, iată atmosfera sărbătorească 
care îi înconjoară din primul mo
ment pe oaspeţi.

O adevărată frescă a Nankinului 
contemporan este alcătuită din 
grupuri masive, simbolice, reprezen- 
tînd armata, miliţia populară, gărzile 
roşii, oţelarii, minerii, constructorii, 
textiliştii, ţăranii, studenţii şi elevii.

Răspunzînd aclamaţiilor de bun 
venit, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
face semne prieteneşti, se fotogra
fiază în mijlocul unor grupuri, 
strînge mîinile care i se întind cu 
respect şi căldură.

In oraş se pătrunde printr-o 
poartă masivă dominată de inscrip
ţia în limba română „Vă salutăm 
călduros, distinşi oaspeţi români“. 
Nankinul are o glorioasă tradiţie 
revoluţionară. Aici s-a declanşat, la 
mijlocul secolului trecut, răscoala 
taipinilor. De Nankin sínt legate 
lupta pentru abolirea imperiului, 
avîntul mişcării muncitoreşti, epo
peea marilor bătălii organizate şi. 
conduse de Partidul Comunist Chi
nez împotriva trădătorilor gomin- 
danişti şi a invadatorilor străini.

ha aceste ore de dinaintea amie
zii, străzile sínt înţesate de oameni. 
Imaginea policromă a eşarfelor de 
mătase care sínt fluturate, a costu
melor şi buchetelor de flori se îm
bină armonios cu revărsarea unul 
entuziasm de masă. 

în pofida ploii calde, cara sa
I ' _________________ _______
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C ăituri e x c e p ţ io n a le  (d a r  n a  p r e tu tin d e n i)

Raiduf nostru  pe 
V alea Hîrtibaciului

Realizări la
I. A. S. 

Dumbrăveni
Organizarea exemplară a acti

vităţii la întreprinderea agricolă 
de stat din Dumbrăveni s-a ma
terializat în obţinerea de rezul
tate remarcabile în desfăşurarea 
lucrărilor agricole de sezon, în 
realizarea sarcinilor de producţie.

•  In fermele vegetale întreaga 
suprafaţă de 303 ha cu porumb 
pentru boabe a fost erbioidată, 
executîndu-se totodată două 
praşile mecanice. Şi la porum
bul pentru siloz, pe cele 418 ha, 
soia pe 60 ha, sfeclă furajeră 
5 ha şi fasole 30 ha s-a ter

minat cea de-a doua praşilă. în 
executarea acestor lucrări cele 
mai bune rezultate au fost ob
ţinute în fermele Noul Săsesc, 
condusă de tehnicianul Alfred 
Bach, Hoghilag, şef fermă ing. 
loan Ştefan, şi Valea Mălîncra- 
vului, condusă de medicul vete
rinar Teodor Flucus.

•  In vederea asigurării bazei 
furajere, în toate fermele au în
ceput lucrările de recoltare. Sínt 
folosite în acest scop cosiitorile 
mecanice şi celelalte utilaje la 
strînsul, uscatul şi balotatul nu
treţurilor. Pînă în prezent s-a 
recoltat lucerna pentru fin de pe 
100 ha, trifoiul de pe 31 ha, iar 
ghizdeiul de pe 40 ha.

•  Şi în pomicultură şi viti
cultură lucrările de sezon sínt 
la zi. Pe întreaga suprafaţă de 
livadă — 342 ha — s-a încheiat 
săpatul în jurul celor 42 000 pomi 
pe rod. De asemenea, s-a execu
tat primul discuit pe 260 ha, iar 
ai doHea discuit pe 50 ha. 
Pentru realizarea producţiei pla
nificate, de 45 kg fructe per 
pom, o atenţie deosebită se a- 
cordă lucrărilor de combatere a 
bolilor şi dăunătorilor. La meri 
s-a efectuat al 7-lea stropit, la 
pruni al 5-lea, iar la piersici, 
peri şi vişini cel de-al 4-lea stro
pit. Pe cele 512 ha cu vie pe rod 
s-a încheiat primul stropit con
tra manei, în fermele din Dum
brăveni şi Aţei executîndu-se şi 
stropitul II.

•  Realizări importante au fost 
obţinute şi în sectorul producţiei 
animaliere. Astfel, pînă la 31 
mai s-au livrat la fondul central 
de stat, peste sarcinile de plan, 
8,4 tone came de porc şi 12,3 
tone carne de taurine.

îh  secate zile, sate, mii de oameni 
au Irapînziţ şi şiei eînspurile, efee- 
tuînd praşilele ' diferitelor culturi. 
Zilnic, din zori pînă-n seară, lanu
rile de cartofi, porumb' sau sfeclă 
sínt înţesate de oameni.

Sîmbătă, 5 iunie a.c. Ante-sărbă- 
ÎO&rea nu i-a „oprit pe cei harnici 
<da la lucrul câmpului.

Alţînâ. Ziua debu/teazl promiţă
tori orele răcoroase ale dimineţii 
i-âu găsit în eîmp pe mulţi, foarte 
mulţi cooperatori. Preşedintele uni
tăţii, Ion Ţichindelean, fost briga
dier de eîmp, cunoaşte bine rostul 
lucrului făcut din timp. Il găsim 
In hotarul „Purcăreaţa“, unde, îm
preună cu inginerul Ion Maghera, 
supraveghează executarea tratamen
tului cu Eândatox-fPerosin aplicat 
culturii de cartofi care se prezintă 
excepţional. „Mecanizatorii loan, 
Müller şi Andrei Dlring execută 
muşuroîtul cartofilor, iar în urma 
lor alt mecanizator aplică .tratamen
tul, ne rdatează Interlocutorul. în 
alte hotare, „In imuri“ şi „In luncă“, 
Mihail Müller execută, cu un alt 
cultivator, praşila mecanică a po
rumbului sUoz. Azi avem în eîmp 
cca 100 de oameni îa Alţîna şi S3Q« 
la Beneşti“* , )

Şi trebuie să spunem că I a :Alţîna 
s-au . terminat ambele praşile l a ' 
-artofi şl la sfecla da zahăr, pe 
întreaga suprafaţă de 150 ha şi, 
respectiv 100 ha; e-a încheiat pra- 
isila I Ia porumbul pentru boa
be pe cele 873 ha cultivate, e-a e- 
necatsi praştia 8 la porumbul? 
pentru siloz pe 80 din cale 84 hai 
existente, praştia a ll-a mecanică 
ú  porumbul pentru boaba pe 23 
(va, praştia s  lll-a  la sfeda de za-' 
hăr — pe 65 ha.

— Aveţi culturi Fs pericol de 
Itnbaruiemre?

— Nu se află la bo i în  acest ap 
ee lucrează cum n-am mai văzut da 
multi oamenii sínt în eîmp din zori 
şi pînă-n noapte. Rodul acestei 
participări masive Ia muncă? An» 
văzut, Ia Alţîna, o cultură de car-? 
tofi excepţională, iar lanurile d«r 
porumb şi sfecla nu sínt departe ...

Marpori. Se pare că şl aici există 
un cult al. hämiciei. „Azi avem în 
eîmp aproape 300 da oameni, ne re
latează preşedintele, cooperativei a- 
grieole, Johann Kessler. Nu avem 
pericol de îmboruienare £h nici ua 
hatasţ, ia  ales #  «űflürfc — 'Aeordtd.

global face minuni. Am început şi 
praştia a II-a la cartofi, s-a înche
iat praştia I la porumb. In ma
ximum trei zile bune de lucru ter
minăm cu praşilele“. Intr-adevăr, 
cîmpul inarpozenilor de Ia Uimbav 
pînă-n şoseaua Sibiului, este plin 
de oameni „în butălău“ şi „în lac“, 
Sa Marpod, ia „Poiana lui Giurgiu", 
la Ilimbav, cea 200 oameni fac ul
timele „retuşuri" la cultura de 
carjgfi. In alte hotare, „Sub ro- 
zoare“ şl „în rogoaze“, la Marpod. 
in „Cemeîe“, la Ilimbav; 60 oameni 
sínt la prăşitul al II-lea al sfeclei de 
zahăr, în timp ce mai mult de 30 
cooperatori execută praştia I la 
porumbul pentru boabe pe ultimele 
suprafeţe în hotarele „Valea Ilim- 
foavului“ şi „Rogoaze“.

S-a început şi cositul trifoiului, în 
hotarul „Cărarea Fofelziă". pupă 
cum se vede — muncă intensă, 
bine organizată. Şi culturile sini 
oglinda fidelă a hărniciei marpoze- 
tiilar. . .

Hosman. Porumbul pentru boabe 
om hotarul „Hangära“ este excep
ţional. „Am şi pregătit bine terenuli 
peste 50 tone îngrăşăminte organice 
îa hectar, arături de bună calitate, 
am semănat din vreme, am asigurat 
57 000 boabe la hectar, aşa că vom 
avea o densitate de 50 000 plante la 
hectar, ne spune inginerul şef al 
cooperativei, Sergiu Psenicdca. Nici 
nu ne gîndim să nu realizăm 6 000 
kg boabe , la hectar“. Tot ce este 
posibil, pentru că aici, la Hosman 
bilnic participă la lucru în eîmp 250 
oameni. Lucrarea la zii terminarea 
praştiei, porumbului. In ziua raidu
lui — 150 de oameni la această ac
ţiune în hotarele „Hangära“, „Crfng“ 

■şi Ia Fofeldea. Nici aici nu este pe
ricol de îmburuienare.

La Corniţei în să ... Parcă am fi 
pe  altă lume.

In hotarul Caşolţuluâ — culturile 
.fcplîng“ în buruiană. „In deal Ia 
tarare“, un terei de 6 ha — unde 

fost semănat porumb — este in- 
jvad&ţ de rapiţă, care are 30—40 cm 
înălţime şi e deasă ca peria. Aici 
nu se mai poate face nimic: se va 
reînsămînţa. Tot acolo, lîngă orz — 
porumbul pentru boabe abia se mai 
vede din rapiţă. „Avem cca 35 ha 
porumb şi cca 4 ha cartofi în bu
ruiană, afirmă preşedintele C.A.P. 
Cornăţel, Treten Vulcan, pe care îl 
gSsSaa îa birou, „reasMnd“ proble

me. Nu mai putem răzbi peste to t 
Avem sarcini prea mari. Dar pînă 
la urmă vom ieşi ou faţa curată şi 
de-aici...“. Nu ştim, cum? Deşi la 
Cornăţel nu s-a terminat praştia 
Í la cartofi, deşi abia s-a început 
praştia I la porumb, în eîmp 
erau doar 70 oameni (după cum a- 
firmă preşedintele). Ba, se pare că 
erau mai mulţi: loturile personale 
ale cooperatorilor din Caşolţ „ge
meau“ de lume, aici s-a efectuat şi 
muşuroitul porumbului, în timp ce 
pe hotarele cooperativei cîmpul era 
aproape pustiu. . .

Este necesar ca preşedintele uni
tăţii, împreună cu inginerul şef 
Nicolae Rucăreanu, să-şi intensifice 
eforturile pentru organizarea mun
cii Pentru că, altfel, oricine va 
crede că lanurile excepţionale de 
orz şi grîu pe care le-am văzut în 
hotarele Cornăţelului s ín t... „ex
cepţii“.

GH. GRÄDINARÜ

Intilnire
fructuoasă

Vineri după-amiază, în sala 
din Casa albastră de la Muzeul 
Brukenthal, a avut loc o întâl
nire a secretariatului Comitetului 
judeţean de partid cu activele 
pioniereşti din judeţul nostru.

Intîlnirea, o veritabilă consfă
tuire de lucru, a constituit ca
drul unui viu şi apropiat dialog, 
purtătorii cravatelor purpurii 
prezentînd succesele şi preocupă
rile lor din această perioadă, 
primind eu bucurie şi recuno
ştinţă îndrumările şi sfaturile 
oaspeţilor lor.

Vom reveni, într-un articol 
mai amplu, Intr-unui din nu
merele viitoare ale ziarului nos
tru.

In fotografia de jos: prezidiul 
consfătuirii

privind încadrarea şi promovarea 
în muncă a personalului din unităţile

socialiste de sta t
Consiliul de Miniştri a elaborat proiectul de Lege privind încadrarea 

şl promovarea în muncă a personalului din unităţile socialiste de stat.
în spiritul democraţiei socialiste ce caracterizează viaţa politică, eco

nomică şi socială a ţării, acest proiect de lege este supus dezbaterii pu
blice pentru a da posibilitatea oamenilor muncii din unităţile 
economice, social-culturale şi administrative, din toate unităţile socia
liste de stat, să-şi aducă contribuţia la îmbunătăţirea şi definitivarea Iui.

Observaţiile, propunerile şi sugestiile în legătură cu acest proiect 
de lege se vor trimite, pînă Ia 20 iunie 1971, Consiliului de Miniştri, 
comitetelor executive ale consiliilor . populare judeţene, presei centrale 
şi locale.

Dezvoltarea In ritm susţinut a eco-i 
nomiei naţionale, introducerea celor) 
mai noi realizări ale ştiinţei şi tehni
cii, în toate domeniile de activitate! 
determină creşterea rolului cadrelor 
în organizarea şi conducerea proce
sului de producţie, In soluţionarea 
problemelor complexe ale vieţii eco
nomice şi sociale. In activitatea de 
conducere a economiei «aţionale, 
partidul şi statul nostru acordă o a- 
tenţie deosebită îmbunătăţirii modu
lui de încadrare . şi promovare în 
muncă a personalului de execuţie şi 
de conducere din unităţile socialiste 
de stat, întăririi răspunderii indivi
duale şi colective a acestuia în înde
plinirea sarcinilor ce îi revin.

Procesul creşterii economice şl 
dezvoltării sociale a ţării oferă posi
bilitatea ca, an de an, în mod pla
nificat, să se creeze noi locuri de

muncă îh toate sectoarele de activi
tate. îndeplinirea în condiţii cît mai 
bune a sarcinilor ce decurg din vas
tul program de dezvoltare a patriei 
noastre necesită îmbunătăţirea con
tinuă a activităţii de încadrare . în. 
muncă a personalului în unităţile so
cialiste de stat. In acelaşi timp este 
necesar ca promovarea în muncă să 
se facă din rîndul acelor cadre care 
au o temeinică pregătire profesiona
lă, aptitudini şi experienţă în activi
tatea de organizare a producţiei şi a 
muncii, capabile să mobilizeze colec
tivele în care lucrează la aplicarea 
în viaţă a politicii partidului şi sta
tului nostru.

In scopul îmbunătăţirii activităţii 
ide încadrare şi promovare !n muncă 
a personalului în unităţile socialiste 

- de stat, Marea Adunare Naţională a- 
doptă prezenta legei

C A P I T O L U L  I

Dispoziţii generale
Art. î. In Republica Socialistă 

România fiecare cetăţean are dreptul 
la muncă. Proprietatea socialistă a- 
supra mijloacelor de producţie, dez
voltarea continuă a economiei na
ţionale — pe baza planului de stat 
— creează tuturor cetăţenilor ţării 
posibilitatea să desfăşoare o activi
tate utilă în domeniul economic, so
cial-cultural sau administrativ.

Cetăţenii îşi pot alege locul de mun
că, încadrarea lor pe posturi făcîn- 
du-se în raport cu capacitatea şi pre
gătirea profesională, nevoile societăţii 
şi ale colectivului în care urmează 
să-şi desfăşoare activitatea.

Art. 2. De la data încadrării la 
muncă într-o unitate socialistă da 
stat, fiecare cetăţean devine mem
bru al colectivului unităţii şi, ca ur
mare, are aceleaşi drepturi şi obli
gaţii ca şi ceilalţi membri ai colec
tivului respectiv, prevăzute în con
tractul individual şi colectiv de mun
că, în Codul Muncii şi în celelaltd 
acte normative care . reglementează 
raporturile de muncă.

Art. 3. In dubla lor calitate — da 
producători şi proprietari ai avuţiei 
naţionale — oamenii muncii înca
draţi în unităţile socialiste de stat au 
dreptul şi obligaţia să participe ne
mijlocit la îmbunătăţirea organizării 
şi conducerii activităţii unităţilor; să 
contribuie la promovarea celor mai 
bune cadre în funcţii de conducere, 
spunîndu-şi părerea asupra acestora; 
să se adreseze şefilor ierarhici — 
maiştri, şefi de secţie, ingineri-şefi, 
directori — sau organelor superioara 
unităţii în care lucrează cu orice pro
blemă de serviciu ori atunci cînd 
constată că se aduc prejudicii inte
reselor unităţii respective.

Art. 4. Personalul încadrat în mun
că în unităţile socialiste de stat be
neficiază, în condiţiile legii, de ur
mătoarele drepturi:

a) să lucreze în meseria sau pro
fesia sa, ca urmare a studiilor, cursu
rilor de specializare sau a altor for
me de pregătire profesională absol
vite;

b) sâ primească pen tril muncă 
prestată ca retribuţie o parte din 
venitul naţional destinată consumu
lui, potrivit principiului socialist de 
repartiţie după cantitatea, calitatea 
şi importanţa socială a muncii; Ia 
unităţile economice, retribuţia per
sonalului se face direct din valoarea 
nou creată In fiecare din unităţile 
respective;

c) să participe la conducerea uni
tăţii în care îşi desfăşoară activita
tea, să aleagă şi să fie ales in or
ganele de conducere colectivă;

d) să contribuie la valorificarea su
perioară a resurselor materiale alai 
ţării, la dezvoltarea proprietăţii so
cialiste, în vederea creşterii continua 
a potenţialului economiei noastre na
ţionale;

e) să fie promovat în categorii su
perioare de încadrare sau în funcţii 
de conducere potrivit capacităţii 
profesionale şi aptitudinilor sale, ţi- 
nîndu-se seama de condiţiile de stu
dii şi vechime prevăzute pentru pos
tul respectiv;

f) să obţină burse, concedii de stu
dii sau alte înlesniri pentru perfec
ţionarea pregătirii profesionale;

g) să aibă repaus săptăminal 
concediu anual de odihnă plătit;

h) să beneficieze de condiţii cores
punzătoare de protecţie a muncii, 
măsuri speciale de ocrotire pentru 
femei şi tineri;

i) să primească alocaţie de stat 
pentru copii, ajutoare materiale ig 
cadrul asigurărilor sociale de stat, 
asistenţă medicală gratuită şi să be
neficieze de înlesniri pentru trimi
tere la tratament şi odihnă în sta
ţiuni balneo-climaterice;

j) să primească pensie în caz de. 
invaliditate;

k) să obţină înlesniri pentru pri
mirea, spre folosinţă, a unei locu
inţe proprietate de stat sau pentru 
obţinerea creditelor de la stat în ve
derea construirii unei locuinţe pro
prietate personală;

l) să folosească baza materială a 
unităţilor socialiste de stat destinata

activităţii Culturale şi iportiv».
De asemenea, personalul încadrat 

în muncă în unităţile socialiste ci* 
stat beneficiază şi de alte drepturi 
prevăzute în reglementările legale in 
vigoare.

Art. 5. Personalul încadrat în mun
că în unităţile socialist* de stat ace 
■următoarele obligaţii:

a) să îndeplinească întocmai şi 1* 
timp sarcinile profesionale ce îi re
vin;

b) să execute cu grijă operaţiile de 
lucru, să realizeze lucrări de bună 
calitate, în conformitate cu standar
dele de stat şi normele 1* vigoare;

c) să respecte ordinea şi disciplina 
la locul de muncă;

d) să respecte programul de lucru, 
să folosească integral şi cu maximum 
de eficienţă timpul de muncă, pentru 
îndeplinirea obligaţiilor de serviciu;

e) să-şi ridice necontenit nivelul 
de pregătire profesională, să urme/.* 
şi să absolve cursurile de perfecţio
nare organizate de unitatea respec
tivă;

f) să folosească pe depli» capacita
tea de producţie a maşinilor, insta
laţiilor şi a celorlalte mijloace He
muncă;

g) sâ îngrijească cu spirit de răs
pundere utilajele, sculele şi dispozi
tivele cu care lucrează, să asigura 
ordinea şi curăţenia la locul de mun
că;

h) să respecte cu stricteţe normele 
de consum de materii prime, mate
riale, combustibil şi energie elec
trică, să se preocupe intens şi siste
matic de buna gospodărire a aces
tora şi realizarea de economii;

i) să contribuie la apărarea şi dez
voltarea proprietăţii socialiste;

j) să respecte normele de protecţie 
a muncii;

k) să păstreze secretul de stat;
l) să aibă o corectă comportare ce

tăţenească.
De asemenea, personalul încadrat 

în muncă în unităţile socialiste de 
stat are şi alte obligaţii prevăzute 
în reglementările legale în vigoare.

Conducerile unităţilor socialiste de 
stat au datoria să creeze condiţiile 
corespunzătoare pentru desfăşurarea 
normală a procesului de producţie, să 
asigure la timp materiile prime şi 
materialele, sculele şi dispozitivele, 
ca şi toate celelalte mijloace de mun
că necesare, astfel îneît personalul 
încadrat în fiecare unitate să-şi 
poată îndeplini sarcinile şi obligaţiile 
ce îi revin.

Art. 6. In sensul prezentei legii
a) prin unităţi socialiste de stat se 

înţeleg ministerele, celelalte organe 
centrale, comitetele executive ale 
consiliilor populare judeţene, muni
cipale, orăşeneşti, comunale, , pre
cum şi unităţile economice, adminis
trative şi social-culturale subordonai 
te acestora;

b) prin compartimente de muncă se 
înţeleg atelierele, sectoarele, labora
toarele, fermele, loturile, şantierele, 
secţiile, birourile, serviciile, direc
ţiile şi alte compartimente similar* 
din structura unităţilor economice, 
social-culturale şi administrative;

c) prin funcţii de conducere se în
ţeleg şefii compartimentelor de mun
că prevăzute la lit. b, conducătorii u- 
niţăţilor socialiste de stat şi adjunc
ţii lor, inginerii-şefi, contabilii-şefî, 
precum şi celelalte funcţii de con
ducere prevăzute în nomenclatoarele 
de funcţii ale unităţilor socialist* de 
stat;

d) prin absolveaţi ai Invăţămlntu- 
lui mediu şi superior se înţeleg ca
drele care, după absolvirea studiilor) 
respective, au promovat examenele de
diplomă.

(Gontinnare în pag. * 11-a (

M ăsuri h o tă r îte  pentru u tilizarea  
in tegrală  a m aşinilor şi u tila je lo r

Indicaţiile conducerii de partid şi 
de stat privind folosirea judicioasă a 
capacităţilor de producţie au mobili
zat colectivele de muncă din între
prinderi, au făcut ca în scurt timp să 
se obţină rezultate mult îmbunătăţite. 
In cele ce urmează ne-am propus sâ 
prezentăm cîteva din măsurile luate 
în acest sens de către colectivul sec
ţiei de aparataj electric din cadrul 
I.I.L. „Elca“ Mediaş, măsuri soldate 
încă de pe acum cu rezultate mulţu
mitoare. Astfel s-a căutat ca repara
ţiile executate maşinilor să fie de 
bună calitate, asigurîndu-se o între

ţinere corespunzătoare şi la timp, lu
cru ce a permis ca indicele de utili
zare să crească în mod simţitor. De 
exemplu, la maşinile de refulat cap 
nit, indicele de utilizare a crescut 
fie la 97 la sută la 97,8 la sută, la 
cele de găurit de la 87,5 la sută la 
99 la sută, la băile de nîchelaie tip 
clopot de la 95,5 la sută la 99,5 la 
sută.

Un rezultat valoros l-am obţinut 
prin cursul de calificare a muncitori- 
lor-presatori. Prin cunoştinţele dobîn- 
dite, aceştia au reuşit să stăpînească 
şi să utilizeze mai bine presele hi
draulice şi manuale pentru mase plas
tice, S-a reuşit astfel să se obţină o 
creştere a indicelui de folosire a uti
lajelor cu 10 la sută. Totodată au fost 
luate măsuri de reorganizare şi ra
ţionalizare a tehnplogiei de obţinere 
a aparatelor electrice pentru insta
laţii de joasă tensiune, proces care 
prezenta multe încrucişări şi contra- 
fluxuri. In colaborare cu D.S.A.P.C. 
Braşov, a fost elaborat un STB pri
vind dezvoltarea secţiei noastre de 
aparataj electric, î» care este cuprins 
şi planul de reorganizare a procesului 
de producţie pe flux. Din studiu a 
reieşit necesitatea înfiinţării unui al 
doilea sector de producere a repere
lor metalice, primul profilîndu-se pe 
executarea reperelor din table şi 
benzi, iar cel de al doilea pe fabrica
rea reperelor din sîrme şi bare. în 
acest fel s-a urmărit înlăturarea în
crucişărilor existente în fluxul da 
producţie, folosirea din plin a supra
feţelor şi capacităţilor de producţie.

De asemenea, amplasarea utilajelor) 
în flux a condus la eliminarea tim
pilor necesari transportării re
perelor metalice de la o fază la alta, 
asigurîndu-se totodată şi o creştere# 
simţitoare a indicelui de utilizare a 
utilajelor şi a fondului da timp.

O altă problemă care ne-a preocu
pat a fost eliminarea strangulărilor, 
în special la atelierul de galvanizare. 
Productivitatea relativ scăzută a băi-* 
lor de tip clopot, pe ear« îa avem inj 

-prwMmi îw ‘ĂsteM*,

să se orientăm spre alte tipuri -if#
, băi cu productivitate mai mare, Îns4 
posibil de realizat în cadrul între
prinderii noastre. Pentru aceasta an* 
ales baja de galvanizare tip tamburj' 
construind pentru început u» proto-i 
tip. In urma experimentărilor am 
constatat că productivitatea acestei;* 
este de două ori mai mare decit a 
actualei băi, iar efortul fizic al mun
citorilor care deservesc acest tip de 
baie este mult micşorat. Rezultatele 
fiind cele scontate ne-am propus con
struirea în continuare a acestor ti
puri de băi pentru dotarea atelieru
lui de galvanizare.

Este cunoscut faptul că pentru uti
lizarea integrală a potenţialului teh
nic pentru continua sporire a volu
mului de producţie, acolo unde există 
posibilităţi s-a indicat introducerea 
şi extinderea schimbului trei. Pentru 
început am introdus experimental cei 
de al treilea schimb acolo unde pro
cesul de producţie a cerut aceasta, 
ca, de exemplu, la atelierul de con- 
fecţionat-reascuţit tarozi. Alt caz ase
mănător l-am avut la atelierul de de- 
bavurat reperele din mase plastice 
tinde lucrul în două schimburi făcea 
(imposibilă asigurarea sectorului de 
»nontaj cil reperele respective, cu 
mate că numărul scriptic de la ate
lierul în cauză era corespunezător. 
'Analizând cu multă minuţiozitate si
tuaţia de aici am constatat că lucrîn- ■ 
ciu-se în două schimburi, numărul 
jocurilor da muncă era insuficient 
pentru muncitori, existînd frecvente 
cazuri etnd prin defectarea unei ma
cini sau dispozitiv, muncitorul res
pectiv trebuia să fia repartizat să lu- 
■ creze în alt sector, sau dacă reparaţia 
■?era de scurtă durată, să aştepte. Ke- 
'eultatele obţinută prin introducerea 
schimbului trei fiind bune, am hotărît 
permanentizarea acestui schimb, ceea 
ce face ca acum maşinile şi utilajele, 
timpul productiv al muncitorilor să 
fie -mai judicios folosite.

Ing. GHEORGHE STOICA 
şeful secţiei aparataj electric 

* f.l.a. „Elca" Mediaş
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L E G E
privindracadrarea şi promovareain muncă a personalului din unităţile socialiste de stat

C A P I T O L U L  II

Modul de încadrare şi promovare 
în muncă a personalului în unităţile

socialiste
Art. 7. In unităţile socialiste da 

stat, încadrarea ţi promovarea In 
muncă a personalului 6e fac pe bază 
de probă practică, examen sau con* 
curs.

Pentru muncitori, încadrarea şi 
promovarea in muncă se fac pe bază 
de probă practică.

Pentru celelalte categorii de per
sonal, încadrarea şl promovarea ia 
muncă se fac pe bază de examen sau 
concurs Concursul se organizează a- 
tunci clnd pentru ocuparea unui post 
vacant sínt mai mulţi candidaţi.

Art. 8. In scopul încadrării şi pro
movării In muncă a personalului, î* 
unităţile socialiste de stat vor func
ţiona următoarele comisii:

a) comisia tehnică de încadrare şi 
promovare a muncitorilor;

b) comisia de încadrare şi promo
vare a personalului tehnic, economic, 
de altă specialitate şi administrativ.

Componenţa acestor comisii este 
prevăzută în anexele 1 şi 2, care fac 
parte integrantă din prezenta lege.

Org nul de conducere colectivă al 
unităţii poate înfiinţa comisii sepa
rate pe secţii sau sectoare, in func
ţie de necesităţi.

Proba practică, examenul sau con
cursul se susţin în faţa comisiilor 
prevăzute la Ut. a şi b.

Persoanele care candidează pentru 
ocuparea unui post ce necesită o spe
cialitate care nu intră tn profilul uni
tăţii respective pot fi trimise spre 
a fi examinate de o comisie din ca
drul altei unităţi socialiste de stat 
care are In profilul său asemenea 
specialităţi profesionale.

Pe baza rezultatelor obţinute la 
proba practică, examen sau con
curs, comisiile au sarcina să pre
zinte conducerii unităţii respective 
lista candidaţilor reuşiţi.

A. încadrarea în 
muncă a personalului
Art. 9. încadrarea în muncă I» u- 

nităţile socialiste de stat şi reparti
zarea pe posturi de execuţie a mun
citorilor şi a celorlalte categorii de 
personal se fac în funcţie de:

a) studiile pe care le are fiecare 
persoană;

b) vechimea în meserie sau In spe
cialitate prevăzută pentru postul res
pectiv;

c) modul în care şi-a desfăşurat ac
tivitatea profesională anterioară;

d) rezultatele obţinute la proba 
practică, examen sau concurs;

e) comportarea I« societate.
fta încadrarea In muncă a fiecărei 

persoane se va face un control me
dical temeinic, stabilindu-se dacă 
starea sănătăţii ti permite realizarea 
sarcinilor prevăzute pentru postul 
respectiv.

Condiţiile de studii şl vechime 
pentru ocuparea posturilor de mun
citori. tehnicieni, maiştri, ingineri, e- 
coaomiştl şi alte categorii de perso
nal de execuţie sínt prevăzute In 
cap. III şi IV din prezenta lege.

In afara condiţiilor de mai sus, 
pentru ocuparea unor posturi, con
ducerile unităţilor vor putea stabili 
şi anumite condiţii specifice locului 
de muncă respectiv.

Art. 10. încadrarea In muncă a 
unei persoane se aduce la cunoştin
ţa colectivului din compartimentul 
în care aceasta urmează să lucreze.

Art. 11. In unele cazuri, încadra
rea in muncă se va putea face pe o 
perioadă de încercare, limitată la 
cel mult 30 de zile, In raport cu spe
cificul fiecărui loc de muncă; dacă 
la sfîrşitul acestei perioade persoa
na respectivă s-a dovedit corespun
zătoare, încadrarea va fl definitivată.

Art. 12. In cazul In care o persoa
nă încadrată In muncă desfăşoară o 
activitate profesională necorespun- 
eătoare sau nu respectă ordinea şî 
disciplina la locul de muncă, colec
tivul din compartimentul respectiv 
poate cere schimbarea acesteia din 
funcţie sau chiar Îndepărtarea sa 
din unitate.

Organele de conducere colectivă au 
obligaţia să analizeze temeinic aces
te cereri, să ia măsurile care se 
impun şl să Informeze colectivul a- 
supra hotărirll luate,

de stat
B. Promovarea în 

muncă a personalului
Art, 13. In unităţile socialiste de 

stat va putea fi promovată In muncă 
persoana care îndeplineşte urmă
toarele condiţii;

a) are studiile şi vechimea In spe
cialitate. prevăzute pentru postul res
pectiv;

b) are o calificare corespunzătoare 
şi se preocupă de perfecţionarea 
pregătirii sale profesionale;

c) obţine rezultate deosebite In 
realizarea sarcinilor ce-i revin;

d) dovedeşte calităţi de bun orga
nizator al producţiei şi muncii, exi
genţă, capacitate de analiză şi pre
viziune, adoptă decizii eficiente;

e) are o atitudine principială şî 
tovărăşească, foloseşte un stil de 
muncă corespunzător în activitatea 
de îndrumare şi control a colectivu
lui cu care lucrează;

f) dovedeşte ataşament faţă de o- 
rinduirea socialistă şi faţă de inte
resele poporului, aplică cu consec
venţă politica partidului şi statului;

g) are o comportare demnă Ss so
cietate.

Art. 14. Vor fi promovate In mun
că cele mai bune cadre, indiferent de 
naţionalitate — români, maghiari, 
germani, sirbi şi de alte naţionali
tăţi.

Se va acorda, de asemenea, atenţie 
promovării in muncă a celor mai 
competente femei.

Art. 15. Promovarea personalului 
se face — de regulă — diatr-o func
ţie inferioară în cea imediat supe
rioară.

Art. 16. La promovarea Intr-o 
funcţie de conducere a unei persoa
ne se va cere părerea colectivului în 
care aceasta lucrează, în legătură cu 
activitatea desfăşurată. Vor fi pro
movate In funcţii de conducere ace
le persoane care au obţinut cele mal 
bune recomandări din partea colec
tivului respectiv. Consultarea co
lectivelor de muncă se va organiza 
de către organele sindicale, împre
ună cu organele de conducere colec
tivă a unităţilor respective.

Art. 17. Pentru cunoaşterea posi
bilităţilor şi a perspectivelor de dez
voltare şi promovare a cadrelor, în 
scopul repartizării şi utilizării judi
cioase a acestora, al aplicării cu 
stricteţe la fiecare loc de muncă a 
principiului socialist de repartiţie du
pă cantitatea, calitatea şi importanţa 
socială a muncii, toate unităţile so
cialiste de stat vor introduce un sis
tem de apreciere anuală a persona
lului tehnic, economic, de altă spe
cialitate şi administrativ. Sistemul 
de apreciere va putea fi extins şi la 
unele categorii de muncitori.

Aprecierile anuale se păstrează la 
serviciul de personal şi tnvăţămînt 
al unităţii.

Art. 1*. Aprecierile vor reflecta
sintetic activitatea desfăşurată pe ba
za următoarelor criterii:

— rezultatele obţinute In Îndepli
nirea sarcinilor de serviciu;

— nivelul pregătirii profesionale şi 
de cultură generală, preocuparea 
pentru îmbogăţirea cunoştinţelor de 
specialitate;

— calităţile personale — spiritul 
de iniţiativă, disciplina tn muncă, 
conştiinciozitatea şi perseverenţa în
îndeplinirea sarcinilor, prestigiul pro
fesional;

— preocuparea faţă de interesele 
unităţii, grija pentru apărarea pro
prietăţii socialiste, aplicarea legilor 
şi păstrarea secretului de stat;

— comportarea în societate. 
Aprecierile vor conţine un califica

tiv — foarte bun, bun, satisfăcător 
sau slab — în raport cu modul In 
care fiecare persoană corespunde ce
rinţelor postului pe care îl ocupă.

Art. 19- Aprecierile şi calificativele 
se acordă — la propunerea şefului 
compartimentului de muncă respec
tiv — de către un colectiv stabilit de 
conducătorul unităţii. Aprecierile şi 
calificativele se aduc la cunoştinţa 
celui tn cauză.

Art. 20. Pentru conducătorul unită
ţii socialiste de 6tat, aprecierile şi ca
lificativele se acordă de către organul 
de conducere colectivă al unităţii 
ierarhie superioare.

Art 21. Conducerile unităţilor so
cialiste de stat au obligaţia să anali
zeze aprecierile şi calificativele acor
date şi să ţină seama de acestea, atît 
la repartizarea judicioasă a cadrelor 
pe locuri de muncă, cit şi la promo
varea lor in funcţii superioare.

C A P I T O L U L  III

Condiţiile de studii şi vechime pentru 
Încadrarea şi promovarea în muncă 
a personalului din unităţile economice

A. Pentru încadrarea 
în muncă a personalului 

de execuţie
Art. 83. Pot fi încadraţi în unită

ţile economice, ca muncitori califi

ca)' absolvenţii şcolilor profesionale 
63U al liceelor de specialitate;

b) muncitorii care au dobindit cau- 
iiearea la locul de muncă prin uceni
cie sau prin cursuri de calificare.

In vederea încadrării, muncitori; 
calificaţi vor susţine o probă practica 
constind din executarea unei lucrări 
de categoria in care urmează a fi 
Încadraţi, stabilită de şeful compar
timentului In care aceştia vor lucra, 
încadrarea muncitorilor calificaţi |s

categorii superioare se face, de ase
menea, pa bază de probă practică, 
constind din executarea unei lucş-ări 
de categoria in care muncitorii ur
mează a fl încadraţi. Proba practică 
se susţine în faţa comisiei tehnice de 
încadrare şi promovare a muncitori
lor.

La proba practică, în vederea înca
drării Ia categorii superioare, vor fi 
admişi muncitorii care îndeplinesc — 
cumulativ — următoarele condiţii:

— au efectuat in ultimele 3 luni 
lucrări superioare categoriei lor de 
încadrare;

— şi-au realizat sarcinile ce le-au 
revenit, cu respectarea calităţii pre
scrise;

— îndeplinesc condiţiile de vechime 
prevăzute tn reglementările legale în
Vigoare;

unitatea are prevăzut în .planul

său u» volum suficient de lucrări co
respunzătoare categoriei la care mun
citorii solicită să fie încadraţi.

Art. 23. încadrarea muncitorilor ne- 
caUficaţi se face la propunerea mais
trului sau a şefului compartimentului 
respectiv, care a verificat, pe baza 
unei probe practice, capacitatea lor 
de a îndeplini sarcinile ce le revin.

In acelaşi mod se face încadrarea in 
muncă pe posturi de portari, curieri, 
personal de serviciu şi pe alte pos
turi similare.

Art. 24. I» funcţia de tehnician, pro
iectant sau in alte funcţii echivalente 
pot fi încadraţii

a) absolvenţii liceelor de speciali
tate cu profil tehnic;

b) absolvenţii şcolilor de maiştri;
c) absolvenţii şcolilor de speciali

zare post-liceală cu profil tehnic;
d) absolvenţii liceelor de cultură 

generală, cu o vechime de 5 ani ca 
muncitori calificaţi;

e) muncitorii de înaltă calificare, 
absolvenţi ai şcolilor profesionale, cu 
o vechime de 8 ani ca muncitori ca
lificaţi.

Art. 25. In funcţia de tehnician 
principal, proiectant principal sau în 
alte funcţii echivalente pot fi înca
draţi:

a) tehnicienii şî cadrele care ocupă 
alte funcţii tehnice, cu o vechime de 
cel puţin 5 ani în astfel de funcţii;

b) muncitorii specialişti şi munci
torii încadraţi în categoria cea mai 
mare de calificare din reţeaua ramu
rii respective, absolvenţi ai şcolilor 
prevăzute la art. 24;

c) absolvenţii liceelor de cultură ge
nerală, care au stagiul prevăzut la 
lit. a, dacă au absolvit şi un curs de 
specializare cu profil tehnic.

Art. 26. In funcţia de subinginer pot 
fi încadraţi absolvenţii învăţămfntuluî 
de subingineri în specialitatea res
pectivă.

Art. 27. In funcţia de subinginer 
principal pot fi încadraţi subinginerii 
care au o vechime de cel puţin 8 ani 
în funcţii tehnice.

Art. 28. In funcţia de inginer, chi
mist, fizician sau în alte funcţii echi
valente pot fi încadraţi absolvenţii 
institutelor de învăţămînt superior în 
specialitatea respectivă sau în specia
lităţi înrudite.

Art. 29. In funcţia de inginer prin
cipal, chimist principal, fizician prin
cipal, sau în alte funcţii echivalente 
pot fi încadraţi inginerii, chimiştii, fi
zicienii care au o vechime de cel 
puţin 8 ani în funcţiile prevăzute la 
art 28. Pentru cei care înainte de ab
solvirea învăţămîntului superior au 
ocupat funcţii medii in specialitate se 
poate lua in calcul şi jumătate din 
timpul cit au lucrat în funcţiile res
pective.

B. Pentru promovarea 
în funcţii de conducere

Art. 30. In funcţia de maistru pot 
fi promovaţi:

a) absolvenţii şcolilor de maiştri, 
avînd specialitatea respectivă;

b) absolvenţii liceelor de speciali
tate cu profil tehnic, avînd o prac
tică in producţie de cel puţin 5 ani 
ca muncitori;

c) muncitorii de înaltă calificare — 
încadraţi tn categoria cea mal mare 
de calificare din reţeaua ramurii res
pective — care au experienţă în pro
ducţie de cel puţin 8 ani şi dovedesc 
capacitate de conducere şi organizare. 
Maiştrii promovaţi din rindul mun
citorilor de înaltă calificare au obli
gaţia ca, în termen de 3 ani de la 
numirea lor in această funcţie, să 
absolve un curs special de maiştri.

Art. 31. In funcţia de maistru prin
cipal pot fi promovate cadrele care 
îndeplinesc condiţiile prevăzute la 
art. 30 şi au o vechime de cel puţin 
5 ani pe posturi de maistru.

Art. 32. In funcţia de şef de atelier 
pot fi promovaţi:

a) inginerii care au o vechime fa
specialitatea funcţiei de cel puţin 
4 ani;

b) subinginerii care au o vechime 
în specialitatea funcţiei de cel puţin
G ani;

c) maiştrii şl tehnicienii cu studii 
medii care au o vechime in funcţii 
tehnice de cel puţin 8 ani.

Art. 33. In funcţia de şef de secţie 
pot fl promovaţi, de regulă, şefii de 
atelier care au o vechime în această 
funcţie de cel puţin 3 ani. De ase
menea, vor putea fi promovaţi:

a) inginerii care au o vechime în 
specialitatea funcţiei de cel puţin 7 
ani;

b) subinginerii care au o vechime 
în specialitatea funcţiei da cel puţin 
9 ani;

c) maiştrii şi tehnicienii cu studii 
medii care au o vechime în funcţii 
tehnice de cel puţn 11 ani; aceştia 
nu pot ocupa funcţia de şef de secţie 
la secţiile de grad special.

Art. 34. In funcţia de şef de servi
ciu tehnic sau tehnico-economic pot 
fi promovaţi:

a) inginerii, economiştii şî alţi ab
solvenţi ai învăţămîntului superior 
care au o vechime în specialitatea 
funcţiei de cel puţin 8 ani;

b) subinginerii care au o vechime 
în specialitatea funcţiei de cel puţin
7 ani la unităţile de gradul IV şi cel 
puţin 0 ani Ia unităţile de gradul V;

c) absolvenţii învăţămîntului mediu 
care au îndeplinit funcţii tehnice, 
respectiv economice, şi au o vechime 
In aceste funcţii de cel puţin 9 ani 
la unităţile de gradul IV şi cel puţin
8 ani la unităţile de gradul V.

Art. 35. In funcţia do inginer-şef 
pot ii promovaţi, de regulă, şefii de 
secţii sau şefii de servicii cu profil 
tehnic, absolvenţi ai învăţămîntului 
superior tehnic, care au o vechime 
in specialitatea funcţiei de cel puţin
9 ani.

Art. 36. In funcţia de director în 
unităţile economice pot fi promovate, 
de regulă, cadrele care au ocupat 
funcţiile de şef de atelier, şef de sec
ţie sau şef de serviciu, inginer-şef, 
au acumulat o bogată experienţă în 
organizarea şi conducerea producţiei 
şi a muncii, au dovedit un înalt grad 
de pregătire profesională, militează 
cu fermitate pentru înfăptuirea po
liticii partidului şi statului, mobili
zează colectivele cu care lucrează la 
îndeplinirea exemplară a sarcinilor, 
eu a comportare ireproşabilă în so

cietate şi îndeplinesc, cumulativ, ur
mătoarele condiţii t

a) sínt absolvenţi ai învăţămlntu- 
lui superior;

b) au o vechime în specialitate de 
cel puţin 11 aisi;

c) I sínt absolvenţi ai unui curs de 
perfecţionare în domeniul conducerii 
şi organizării producţiei şi a muncii.

Ea unităţile de gradul IV, în func
ţia de director pot fi promovaţi 
subinginerii care au vechimea în 
specialitatea funcţiei de cel puţin 
10 ani, precum şi absolvenţii învă- 
ţămîntului mediu care au îndeplinit 
funcţii î» specialitate, avînd vechi

mea In aceste funcţii de cel puţin 12 
ani.

Pentru unităţile de gradele V şi VI, 
vechimea prevăzută la alineatul pre
cedent se reduce cu cite 1 an pentru
fiecare grad.

Art. 37. Condiţiile de vechime pre
văzute în art. 32—36 se referă la
atelierele, secţiile şi respectiv unită
ţile de gradul I, afară de cazurile 
cînd în articolele respective sínt făcu
te menţiuni speciale. Diferenţierea 
condiţiilor de vechime pentru celelal
te grade, precum şi pentru funcţii 
specifice, este prevăzută In anexa 3, 
care face parte integrantă din pre
zenta lege.

ciaÜ5te de stat vor numi, prin deci
zie, în posturile de director devenite 
vacante, pînă la ocuparea acestora pe 
bază de examen sau concurs, un înlo
cuitor cu delegaţie.

Art. 53. Cadrele cu funcţii de con
ducere care doresc să se înscrie la 
examenul sau concursul pentru ocu
parea unui post într-o altă unitate 
sínt obligate să anunţe aceasta, în 
prealabil, conducerii unităţii în care 
lucrează.

Art. 54. In cazul în care, după or
ganizarea examenului sau concursu
lui, postul vacant nu a putut fi o- 
cupat, organele de conducere colec
tivă, pot numi în funcţia respectivă 
— fără examen sau concurs — un 
cadru care îndeplineşte criteriile pre
văzute în prezenta lege.

Art. 55. Absolvenţii liceelor de spe
cialitate, şcolilor de specializare post- 
liceală, învăţămîntului de subingineri 
şi învăţămîntului superior vor susţi
ne o probă practică după expirarea 
perioadei de stagiu prevăzută de re
glementările legale în vigoare. In pe
rioada de stagiu, acestora li se vor 
încredinţa sarcini, atribuţii şi răspun
deri concrete.

Cei care nu vor reuşi la proba 
practică nu vor fi definitivaţi în func
ţie, urmînd să-şi continue stagiul;

aceştia au Insă dreptul să se prezinte 
la alte probe practice, la intervale 
de cel puţin 6 luni.

Art. 56. Promovarea în funcţia de 
director general in cadrul ministere
lor, celorlalte organe centrale şi lo
cale, centralelor, unităţilor cu statut 
de centrală, precum şi în cadrul al
tor unităţi unde există această func
ţie, se face fără examen sau concurs.

Art. 57. încadrarea In muncă a 
personalului la unităţile nou înfiin
ţate se poate face fără examen sau 
concurs. încadrarea pe posturi care 
au devenit ulterior vacante la aceste 
unităţi se face conform prevederilor, 
prezentei legi.

Ea celelalte unităţi, cadrele car® 
sínt transferate în interesul servi
ciului,. în aceleaşi funcţii, în funcţii 
echivalente sau în funcţii inferioare, 
nu sínt obligate să susţină un exa
men sau concurs.

Art. 58. In cazul cînd persoana care 
urmează a fi încadrată sau promo
vată în muncă într-un post vacant, 
ca urmare a reuşitei la examen sau 
concurs, lucrează în altă unitate, 
transferul se consideră In interesul 
serviciului, dacă conducerea unităţii 
de la care pleacă şi organul ierarhic 
superior al acesteia sínt de acord cu 
transferul.

C A P I T O L U L  IV

Condiţiile de studii şi vechime 
pentru încadrarea şi promovarea 

în muncă a personalului din unităţile 
administraţiei de stat şi instituţiile 

social-culturale C A P I T O L U L  VI

A. Pentru încadrarea 
în muncă a personalu

lui de execuţie
Art. 38. In funcţii medii econo

mice, social-culturale, de altă spe
cialitate şi administrative — contabil, 
statistician, inspector, îndrumător 
cultural, secretar de consiliu popular 
comunal sau în alte funcţii echiva
lente — pot fi încadraţii

a) absolvenţii liceelor de speciali
tate;

b) absolvenţii şcolilor de speciali
zare post-liceală;

c) absolvenţii liceelor de cultură
generală, care şi-au însuşit im prac
tică cunoştinţele de specialitate 
strict necesare.

Art. 39. în funcţii superioare de
specialitate — economist, juriscon
sult, redactor, secretar de consilii 
populare judeţene, municipale şi oră
şeneşti sau în alte funcţii echiva
lente — pot fi încadraţi absolvenţii 
învăţămîntului superior de speciali
tate.

Art. 40. In posturi de funcţionari 
administrativi — registrator, arhivar, 
casier, dactilograf sau în alte posturi 
echivalente — pót fi încadraţi, în con
formitate cu anexa 3:

a) absolvenţii liceelor de cultură 
generală;

b) absolvenţii şcolilor generale.
Art. 41. încadrarea în funcţia de

economist principal, jurisconsult 
principal, redactor principal, sau în 
alte funcţii echivalente se face din 
rindul economiştilor, jurisconsulţilor, 
respectiv redactorilor, care au o ve
chime in aceste funcţii de cel puţin 
8 ani.

încadrarea în funcţia de contabil' 
principal, dactilograf principal, re
gistrator principal sau tn alte func
ţii echivalente se face din rindul 
contabililor, dactilografilor, registra
torilor care au o vechime In aceste 
funcţii de cel puţin 5 ani,

0. Pentru promovarea 
în funcţii de conducere

Art. 42. In funcţia de şef de birou 
pot fi promovaţi:

a) pentru birourile economice şi 
de altă specialitate, absolvenţii in- 
văţămintului superior care au o ve
chime ia specialitatea funcţiei de cel 
puţin 8 ani.

b) pentru birourile de personali
— absolvenţii învăţămîntului supe

rior care au o vechime în speciali
tatea funcţiei de cel puţin G ani;

— absolvenţii învăţămîntului me
diu care au o vechime în speciali
tatea funcţiei de cel puţin 10 ani;

c) pentru birourile administrative,

absolvenţii învăţămîntului mediu care 
au o vechime în specialitatea func
ţiei de cel puţin 7 ani.

Art. 43. In funcţia de şef de ser
viciu pot fi promovaţi:

al pentru serviciile economice şî 
de altă specialitate, absolvenţii în
văţămîntului superior care au o ve
chime în specialitatea funcţiei de 
cel puţin 10 ani;

b) pentru serviciile de personal- 
învăţămlnt, absolvenţii învăţămîntu
lui superior care au o vechime în 
specialitatea funcţiei de cel puţin 
10 ani;

c) pentru serviciile de personal:
— absolvenţii învăţămîntului supe

rior care au o vechime in speciali
tatea funcţiei de cel puţin 8 ani;

— absolvenţii învăţămîntului me
diu care au o vechime In speciali
tatea funcţiei de cel puţin 12 ani;

d) pentru serviciile administrative, 
absolvenţii învăţămîntului mediu 
care au o vechime In specialitatea 
funcţiei de cel puţin 10 ani.

Art. 44. In funcţia de contabil-şef 
pot f; promovate cadrele care au 
îndeplinit succesiv funcţii de conta
bil, contabil principal, şef birou con
tabilitate, şef serviciu cu profil eco
nomic, absolvenţi ai învăţămîntului 
superior economic care au o ve
chime în specialitatea funcţiei de cel 
puţin 11 ani.

Art. 45. In funcţia de director sau 
director general în organele centrale 
ale administraţiei de stat pot fi pro
movate cadrele care, pe lingă cele 
prevăzute la art. 36, alin. I, îndepli
nesc, cumulativ, şi următoarele con
diţii:

a) sínt absolvenţi ai învăţămîntului 
superior de specialitate;

b) au o vechime în specialitate 
de cel puţin 12 ani — pentru direc
tor şl cel puţin 14 ani — pentru di
rector general;

c) sínt absolvenţi ai unui curs de
perfecţionare în domeniul condu
cerii şi organizării producţiei şi a 
muncii.

Art. 46. Condiţiile de vechime
prevăzute în art. 42—45 se referă 
la organele centrale ale adminis
traţiei de stat. La organele locale 
ale administraţiei de stat, instituţiile 
social-culturale şi administrative 
subordonate organelor centrale şi 
locale, precum şi la unităţile econo
mice care au asemenea funcţii, dife
renţierea acestor condiţii de ve
chime — pentru funcţiile menţio
nate în aceste articole şi pentru anu
mite funcţii specifice — este prevă
zută în anexa 3, care face parte in
tegrantă din prezenta lege.

In cazul cînd în unităţile adminis
traţiei de stat sau în instituţiile 
social-culturale există unele funcţii 
care in prezenta lege sint prevă
zute pentru unităţile economice, 
condiţiile de studii şl vechime sint 
cele menţionate în capitolul III, 
respectiv in anexa 3.

C A P I T O L U L  V

Organizarea şi desfăşurarea 
examenelor sau concursurilor

Art, 47. Organizarea examenelor
sau concursurilor pentru încadra
rea şi promovarea în muncă se face 
de comisiile prevăzute la art. 8 din 

t unităţile socialiste de stat res
pective,

Pentru funcţiile de director, in- 
giner-şef şi contabil-şef se va con
stitui o comisie de examinare Sq 
cadrul unităţii ierarhic superioare, 
al .cărei preşedinte va fi, după caz, 
ministrul, preşedintele consiliului 
popular, directorul general al cen
tralei sau împuterniciţii acestora.

Art. 48. Examenul sau concursul 
constă din:

a) verificarea cunoştinţelor pro
fesionale de specialitate;

b) susţinerea unei lucrări practice.
Pentru funcţiile de conducere se

va pune un accent deosebit pe verifi
carea cunoştinţelor candidatului in 
domeniul conducerii şi organizării 
producţiei şi a muncii.

Lucrarea practică pentru ocupa
rea funcţiei de director va consta 
din elaborarea unui proiect privind 
căile de îmbunătăţire a activităţii 
unul compartiment de muncă din 
cadrul unităţii in care lucrează can
didatul respectiv.

Art. 49. In scopul repartizării ju
dicioase pe locuri de muncă, in ra
port de aptitudinile fiecăruia, la 
încadrarea sau promovarea în 
muncă a personalului vor putea fi 
folosite şi unele teste priviad însu
şirile native — inteligenţa, atenţia, 
percepţia, memoria, reflexele — din 
care să rezulte dacă persoana testa
tă este indicată să ocupe postul res
pectiv.

Art, 50. Pe baza rezultatelor ob
ţinute la .examen sau concurs, comi
sia de încadrare şi promovare a 
personalului tehnic, economic, de 
altă specialitate şi administrativ va 
stabili lista candidaţilor reuşiţi. Or
ganul de conducere colectivă sau, 
după caz, conducătorul unităţii, va 
încadra sau promova în postul va
cant pe unul dintre candidaţii reu
şiţi care, pe lingă rezultatele obţi
nute la examen sau concurs, are re
comandări favorabile din partea co
lectivului unde îşi desfăşoară acti
vitatea şi a primit cele mai bune a- 
precieri şi calificative în ultimii doi 
ani.

Ceilalţi candidaţi reuşiţi pot fi nu
miţi în funcţii echivalente sau infe
rioare, devenite vacante în termen 
de un an, în cadrul aceleiaşi unităţi, 
fără a susţine un nou examen sau 
concurs.

Art. 51. In scopul încadrării şî 
promovării in muncă a celor mal 
bune cadre, creării condiţiilor pentru 
participarea unul număr cit mal 
mare de persoane la examene sau 
concursuri, posturile vacante vor fi 
afişate — la loc vizibil — în unita
tea respectivă.

Pentru ocuparea funcţiei de di
rector, unităţile socialiste de stat sint 
obligate să publice posturile vacante 
şi data ţinerii concursului în Buleti
nul Oficial al Republicii Socialiste 
România şi în presa centrală sau lo
cală.

în acelaşi mod se va putea proce
da şi tn cazul altor posturi de con
ducere devenite vacante.

Art. 52. Conducerile unităţilor so-

Dispoziţii tranzitorii şi finale
Art. 59. Pe data apariţiei prezentei 

legi, comisiile tehnice de încadrare a 
muncitorilor în categorii de califi
care, existente în unităţi, se transfor
mă în comisii tehnice de încadrare 
şi promovare a muncitorilor.

In termen de 30 zile de la aceeaşi 
dată, în toate unităţile socialiste de 
stat vor lua fiinţă comisiile de înca
drare şi promovare a personalului 
tehnic, economic, de altă specialitate 
si administrativ, prevăzute la art. 8, 
lit. b.

Art. 60. Funcţiile de execuţie şi de 
conducere pot fi ocupate şi de ca
drele care au absolvit instituţii de 
învăţămînt echivalente cu acelea pre
văzute în prezenta lege.

Art. 61. Consiliile de administraţie 
ale centralelor industriale şi celor
lalte unităţi cu statut de centrală, 
precum şi comitetele executive ale 
consiliilor populare judeţene, respec
tiv al municipiului Bucureşti, pot re
duce vechimea minimă prevăzută, cu 
1—3 ani, în cazul promovării în 
funcţii de conducere a cadrelor ti
nere care îndeplinesc condiţiile de 
studii, au efectuat perioada de sta
giu prevăzută de reglementările le
gale, au dovedit competenţă şi spirit 
organizatoric şi au obţinut rezultate 
deosebite in activitatea practică. Pen
tru aparatul propriu al ministerelor 
şi celorlalte organe centrale, precum 
şi pentru unităţile subordonate direct 
acestora, reducerea vechimii minime 
se va putea aproba de către condu
cerea ministerelor sau organelor cen
trale respective.

Art. 62. In mod exceptional, la 
unităţile de gradele T—III din ramu
rile: circulaţia mărfurilor, agricul
tură, gospodărie comunală şi indus
trie locală, unde nu se vor putea asi
gura cadre cu studii superioare, in 
vederea promovării lor în funcţiile 
de conducere pentru care sint pre
văzute asemenea studii, organele de 
conducere colectivă ale ministerelor, 
celorlalte organe centrale şi comite
tele executive ale consiliilor popu
lare judeţene, respectiv al municipiu
lui Bucureşti, vor putea aproba de 
la caz la caz, ca aceste funcţii să fie 
ocupate de cadre cu studii medii, 
care au o vechime îndelungată în 
specialitatea funcţiilor respective, au 
obţinut rezultate deosebite tn activi
tatea profesională şi au calităţi şl 
aptitudini pentru munca de condu
cere.

Art. 63. Prin hotărîre a Consiliului 
de Miniştri, în termen de 6 luni se 
vor aproba:

a) indicatoare de studii şl vechime 
pentru funcţiile specifice fiecărui do
meniu de activitate, în concordanţă 
cu prevederile prezentei legi;

b) reglementări privind aplicarea 
sistemului unitar de apreciere anuală 
a personalului, prevăzut la art. 17—21 
inclusiv;

c) atribuţiile şi sarcinile ce revin 
compartimentelor de personal şi tn
văţămînt din unităţile socialiste de 
stat, ca urmare a aplicării prevederi

lor prezentei legi şi a altor regle
mentări legale în vigoare, privind 
perfecţionarea pregătirii profesionale
a cadrelor.

De asemenea, Consiliul de Miniştri 
va lua măsuri pentru elaborarea sta
tutelor personalului, pe ramuri şi 
profesii. în aceste statute se vor 
prevedea criteriile specifice privind 
încadrarea şi promovarea presosalu- 
lui, potrivit prevederilor prezentei 
legi, adaptate la condiţiile concrete 
existente în ramura respectivă.

Art. 64. încadrarea şi promovarea 
personalului în funcţii didactice, ju
ridice, medico-sanitare şi de cerce
tare se vor face pe baza statutelor 
sau altor reglementări legale speci
fice sectoarelor de activitate respec
tive. adaptate la principiile prezentei 
legi.

Ministerul Forţelor Armate, Minis
terul Afacerilor Interne, Consiliul 
Securităţii Statului, precum şi alte 
organe de stat la care natura activi
tăţii necesită un sistem propriu de 
încadrare şi promovare a personalu
lui vor aplica prevederile prezentei 
legi în mod corespunzător specificu
lui lor, i,

Art.’ 65. Persoanele încadrate în uni
tăţile socialiste de stat înaintea apa
riţiei prezentei legi — cu respectarea 
reglementărilor legale — care nu în
deplinesc condiţiile de studii sau 
vechime prevăzute în prezenta lege, 
vor putea ocupa în continuare ace
leaşi funcţii, dacă s-au dovedit cores
punzătoare funcţiei respective.

Prevederile alineatului precedent 
se aplică şl în cazul cînd aceste per
soane se transferă la alte unităţi, dacă 
îşi păstrează vechimea neîntreruptă 
în muncă, conform prevederilor art. 
10 din Legea nr. 1 din 1970 privind 
organizarea şi disciplina muncii în 
unităţile socialiste de stat.

Art. 66. Directorii In funcţie ia 
data apariţiei prezentei legi, din toate 
unităţile socialiste de stat, vor tre
bui ca pînă la 31 decembrie 1973 
să absolve un curs de perfecţionare 
a pregătirii în domeniul conducerii 
şi organizării producţiei şi a muncii.

Art. 67. Tn scopul desfăşurării în 
bune condiţii a acţiunii de perfecţio
nare a pregătirii profesionale a per
sonalului încadrat în muncă, î» fie
care unitate socialistă de stat va lua 
fiinţă o comisie de calificare şi per
fecţionare a pregătirii profesionale, 
care are sarcina să coordoneze în
treaga activitate din acest domeniu. 
Din această comisie vor face parte 
cele mai pregătite cadre din unita
tea respectivă, care au o bogată ex
perienţă profesională.

Art. 68. Se recomandă organizaţiilor 
cooperatiste şi celorlalte organizaţii 
obşteşti, ca, pe baza prevederilor pre
zentei legi, să stabilească reglementări 
corespunzătoare pentru domeniul lor 
de activitate.

Art. 69. Pe data intrării tm vigoare
a prezentei legi se abrogă orice alte 
dispoziţii contrare, cu excepţia celor 
privind ocuparea funcţiilor eligibile.

A N E X A  1*

Componenfa comisiei tehnice 
de încadrare şi promovare 

a muncitorilor
— Preşedinte: împuternicitul con

ducătorului unităţii;
— Secretar: delegatul comparti

mentului de personal;
—■ Membri: şeful secţiei;
— maistrul în sectorul căruia lu

crează muncitorul respectiv;
— delegatul sindicatului.
Comisia va fi completată cu 1—3 

ingineri, tehnologi sau muncitori de 
înaltă calificare.

ANEXA 2
t

Componenfa comisiei
de încadrare şî promovare 

a personalului tehnic, economic, 
de altă specialitate şi administrativ

— Preşedinte: împuternicitul con
ducătorului unităţii;

— Secretar: delegatul comparti
mentului de personal;

— Membri; şeful compartimentului 
de muncă în care se află postul va
cant;

— delegatul sindicatului.
în vederea ţinerii examenului sau

concursului, comisia va fi completată 
cu cadre de specialitatea postului va
cant din unitatea respectivă. De ase
menea, comisia poate fi completată 
cu cadre din afara unităţii cum sint: 
cadre universitare, cercetători ştiinţi
fici sau alţi specialişti, cu acordul 
conducerii întreprinderii sau institu
ţiei din care aceştia fac parte.
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Proieci L E G E
privind încadrarea şi promovarea în muncă a personalului din unităţile socialiste de stat

ANEXA 3

Condiţii de studii
n e c e sa re  p e n tru  o cu p area  funcţiilo r tehn ice , econom ice,

şi vech im e
de a ltă  sp ec ia lita te  şi a d m in is tra tiv e

Vechimea în specialitate (ani) pentru ocuparea funcţiilor din:

Nr,
crt.

Unităţi economice Administraţia de stat
Funcţia şi studiile

Unităţi cu 
statut dc 
centrală

întreprinderi 
şi alte uni

tăţi economice

Aparatul minis- Aparatul 
tere lor ş, celor- consnii,„r

a .° or8;lne populare centrale

A B I 2 3 4

Vechimea în specialitate (anii pentru ocuparea funcţiilor din:

Unităţi economice Administraţia dc stat

întreprinderi şi alte 
unităţi economice

Apara
tul mi
nistere-

Aparatul consiliilor populare

*r.
cri. FUXCTIA 151 STUDIILE Unităţi Judeţe

Munici
pii îi Oraşe

cu statut 
de cen

trală
G r a d u l

lor şi 
celor
lalte

Şl
munici

piul

sectoare 
ale mu
nicipiu-

şi co
mune

S?e;  I II III IV V VIcial
organe
centrale reştî Bucu

reşti

A. B. I. 2. 3. 4. 5. 6. 7. S. 9. 10. 11. 12.

I. Director general
— Absolvenţi ai învăţămîntuluî superior ds specialitate. i i H

2. Director
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior de specialitate.
— Absolvenţi ai învăţămîntului de subingineri de specialitate.
— Absolvenţi ai învăţămîntului mediu care au îndeplinit funcţii de 

specialitate.

12 11 10 9 8 7 6
10 9 8

12 11 10

3. Director tehnic
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior tehnio de specialitate.

4. Inginer şef

11 10

9 9 8 7 6 5
5. Contabil şef

— Absolvenţi ai învăţămîntului superior economic.
— Absolvenţi ai învăţămîntului mediu care au îndeplinit funcţii eco

nomice

11 10 9 8 7 6 5 

11 10 9

11

6. Director (direcţii tehnice, tehnico-economice)
-  Absolvenţi ai învăţămîntului superior tehnic de specialitate, res

pectiv economic 11 12 10 \
7. Director (direcţii economice, de altă specialitate)

— Absolvenţi ai învăţămîntului superior economic, respectiv ai învă
ţământului superior de altă specialitate 11 12 10

8. Director (direcţia personaî-învăţămînt)
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior 11 12

9. Director (direcţia personal)
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior
— Absolvenţi ai învăţămîntului mediu

31
15

12

10 Director (direcţia secretariat-administrativ) 
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior 12 10

— Absolvenţi ai învăţămîntului superior
— Absolvenţi ai învăţămîntului mediu

10
14

30 9
14 13

11
15

12. Secretar comitet executiv al consiliului popular
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior juridic

— Absolvenţi ai învăţămîntului mediu

10 5 - 0 -
raşe 

2 — co - 
. mime 

6 — co
mune

13. Şef serviciu (servicii tehnice, tehnico-economice)
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior tehnic de specialitate, res

pectiv economic
— Absolvenţi ai învăţămîntului de subingineri de specialitate
— Absolvenţi ai învăţămîntului mediu care au îndeplinit funcţii teh

nice, respectiv economice

8 7 6 5 4
7 6

9 8

10

14. Şef serviciu (servicii economice, de altă specialitate)
— Absolvenţi ai învăţămîntului economic, respectiv ai învăţămîntului 

superior de altă specialitate
— Absolvenţi ai învăţămîntului mediu care au îndeplinit funcţii eco

nomice, respectiv absolvenţi ai învăţămîntului mediu de specialitate

34. Inspector general (în comparti
mente de inspecţie şi control).
— Absolvenţi ai învăţămîntului su

perior de specialitate
35. Inspector principal (în comparti

mente de inspecţie şi control).
— Absolvenţi ai învăţămîntului su

perior de specialitate.
36. Inspector (în compartimente de 

inspecţie şi control).
—■ Absolvenţi ai învăţămîntului su

perior de specialitate.
^7. Inginer principal I, economist prin

cipal I, chimist principal I, fizi
cian principal I.
— Absolvenţi ai învăţămîntului su

perior tehnic de specialitate, 
respectiv economic, universitar 
de specialitate.

38. Inginer principal II, economist 
principal II, chimist principal II, 
fizician principal II.
— Absolvenţi ai învăţămîntului su

perior tehnic de specialitate, 
respectiv economie, universitar 
de specialitate.

39. Inginer principal III, economist 
principal III, chimist principal III, 
fizician principal III.
— Absolvenţi ai învăţămîntului su

perior tehnic de specialitate,
respectiv, economic, universitar 
de specialitate.

40. Inginer, economist, chimist, fizi
cian.
— Absolvenţi ai învăţămîntului su

perior tehnic de specialitate,
respectiv economic, universitar 
de specialitate.

41. Kevizor contabil principal
— Absolvenţi ai învăţămîntului su

perior economic
42. Revizor contabil

— Absolvenţi ai învăţămîntului su
perior economic.

43. Consilier juridic principal
— Absolvenţi ai învăţămîntului su

perior juridic.
44. Consilier juridic.

— Absolvenţi ai învăţămîntului su
perior juridic.

45. Jurisconsult principal
— Absolvenţi ai învăţămîntului su

perior juridic.
45. Jurisconsult

— Absolvenţi ai învăţămîntului su
perior juridic.

47. Subinginer principal, conductor 
arhitect principal
— Absolvenţi ai învăţămîntului de 

subingineri de specialitate şi de 
conductori arhitecţi.

43. Subinginer, conductor arhitect
— Absolvenţi ai învăţămîntului de 

subingineri de specialitate şi de 
conductori arhitecţi.

14

14 14

II 11

După absolvirea studiilor superioare, 
cu respectarea reglementărilor în vi-
goare 4 3

8 3 S

4 4 3

1« 10 id 10

9 s 9 •

8 8 8 8
După absolvirea studiilor superioare, După absolvirea studiilor superioare, 
cu respectarea reglementărilor în vi- cu respectarea reglementărilor în vi
goare. goare.

După absolvirea studiilor, cu respec
tarea reglementărilor în vigoare.

După aboslvirea 
studiilor, cu res
pectarea regle
mentărilor în vi
goare. ,

9 8 7 6 5 4

10 9 8

10 8

12

6

10

15.

Tut

TT.

Consilier juridic şef
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior juridic_____
Şef serviciu (servicii tnvăţămînt, pcrsonal-Invăţămînt)
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior___________

30

1C
Şef serviciu (serviciul personal)
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior 

Absolvenţi ai învăţămîntului mediu
7

11
7 6 5

11 10 9 8 7 6
8

12
6

10

>
18.

Tü7

Şef serviciu (serviciul secretariat-admlnistrativ) 
— Absolvenţi ai învăţămîntului mediu____ 7 6 5 4 3 10

r

Şef birou (birouri tehnice, tehnico-economice)
—■ Absolvenţi ai învăţămîntului superior tehaio de specialitate, res

pectiv economic
— Absolvenţi ai învăţămîntului de subingineri de specialitate
— Absolvenţi ai învăţămîntului mediu care au îndeplinit funcţii

tehnice, respectiv economice_______________
20. Şei birou (birouri economice, de altă specialitate)

— Absolvenţi ai învăţămîntului superior economic, respectiv ai îr.vă- 
ţămîntului superior de altă specialitate

— Absolvenţi ai învăţămîntului care au îndeplinit fuacţii economice, 
respectiv ai învăţămîntului mediu de specialitate

Bl. Şef birou (biroul învăţămînt, personal-învăţămint)
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior

22. Şef birou (birou personal)
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior
— Absolvenţi al învăţămîntulut mediu

23. Şef birou [biroul secretariat-admlnistrativ)
— Absolvenţi ai învăţămîntului mediu_________________

24 Şef serviciu (serv. contabilitate al administraţiei centrale)
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior economic
— Absolvenţi ai învăţămîntului mediu care au îndeplinit funcţii

economice
25. Şef birou (biroul contabilitate al administraţiei centrale)

— Absolvenţi ai învăţămîntului mediu care au îndeplinit funcţii
economice 10

26. Şef secţie (secţie producţie)
Şef sector (sector minerit)
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior de specialitate
— Absolvenţi ai învăţămîntului de subingineri de specialitate
— Maiştri şi absolvenţi ai învăţămîntului mediu, care au îndeplinit

funcţii tehnice

8 7 6 5 3
10 9 8 7 5

11 10 9 7

— 5 ani în funcţii administrative sau in producţie,

— 2 ani în funcţii administrative sau în producţie

— 3 ani în funcţii de dactilograf sau stenodactilograf sau in alte fusiştii
administrative. ş

— 3 ani în fuacţii de specialitate

— 5 ani în funcţii de specialitate

— 5 ani în funcţii de specialitate

27. Şef atelier (atelier de producţie)
Şef raion (raion, revir minerit)
— Absolvenţi ai învăţămiatului superior de specialitate
— Absolvenţi ai învăţămîntului de subingineri de specialitate
— Maiştri şi absolvenţi ai învăţămîntului mediu, care au îndeplinit 

funcţii tehnice

4 4 4 3 2 2
6 6 6 5 4 4

8 8 8 7 6 5
28. Şef şantier

— Absolvenţi ai învăţămiatului superior de specialitate
— Absolvenţi ai învăţămîntului de subingineri de specialitate
— Maiştri şi absolvenţi ai învăţămîntului mediu, care au îndeplinit

funcţii tehnice____________________________________________
29. Şef iot ' ————

— Absolvenţi ai învăţămiatului superior de specialitate
— Absolvenţi ai învăţămîntului de subingineri de specialitate
— Maiştri şi absolvenţi ai învăţămîntului mediu, care au îndeplinit

funcţii tehnice_________

9 8 7 fi
9 8 7 6

10 0 8

7 6 5 4 
9 8 7 fi 5 4

10 9 8 7 0
80. Şef autobază

— Absolvenţi ai învăţămîntului superior tehnic de specialitate
— Absolvenţi ai învăţămîntului de subingineri de specialitate
— Maiştri şi absolvenţi ai învăţămîntului mediu, care au îndeplinit 

funcţii tehnice

8
10

7 6 5 4
9 8 7 6 5 4

31 10 0 8 7 6,
31.

b
Şef depou
— Absolvenţi ai învăţămîntului superior tehnic de specialitate

f» — Absolvenţi ai învăţămîntului de subingineri de specialitate sau ab
solvenţii şcolilor superioare C.F.R. de specialitate 

1 — Absolvenţi ai şcolii de mecanici de locomotive şi şcoală sau exa-
men de şef depou __________________

*82. Maistru
— Absolvenţii şcolilor de maiştri de specialitate
-- Absolvenţii liceelor de specialitate cu profil tehnic, cu practică în 

, producţie de 5 ani ca muncitor
j t~ Muncitorii de înaltă calificare încadraţi în categoria cea mai mare 
I . de calificare din reţeaua ramurii respective,' care au experienţă 

în producţie de cel puţin 8 ani şi dovedesc capacitate de condu
cere şi organizare, cu obligaţia ca în termen de 3 ani de la nu
mire, să absolve un curs special de maiştri 

83TSIaistru principal ~~ '
■__>- Cadrele care îndeplinesc condiţii!« de la pumetul 32 şi «a o ye- ,

v phime de gel puţin B ani pe posturi de maistru

8 7 6 5 4 3

10 9 8 7 6 5

31 10 9 8 7 *

49. Tehnician principal, proiectant principal.
— Tehnicienii şi cadrele care ocupă alte funcţii tehnice care îndeplinesc condiţiile de la poz. 50 lit. a, b, a şi * 

care au o vechime de cel puţin 5 ani pe astfel de funcţii.
•— Muncitorii specialişti şi muncitorii încadraţi îi» categoria cea mai mare de calificare din reţeaua ramurii respec

tive, absolvenţi ai şcolilor prevăzute la poz. 50.
— Absolvenţii liceelor de cultură generală prevăzuţi la poz. 50 lit. d, care au vechime de cei puţin 5 ani în funcţii 

tehnice, dacă au absolvit un curs de specializare cu profil tehnic.
50. Tehnician, proiectant.

a) Absolvenţii liceelor de specialitate cu profil tehnic.
b) Absolvenţii şcolilor de maiştri.
c) Absolvenţii şcolilor de specializare postliceală cu profil tehnic.
d) Absolvenţii liceelor de cultură generală cu o vechime de 5 ani ca muncitori calificaţi.
e) Muncitorii de înaltă calificare absolvenţi ai şcolilor profesionale cu o vechime de 8 ani ca muncitori calificaţi,

51. Planificator principal, contabil principal, merceolog pri ncipal, statistician principal
— Planificatorii, contabilii, merceologii sau cadrele care ocupă alte funcţii economice, care îndeplinesc condiţiiile 

de la poz. 52 lit. a şl au o vechime de cel puţin 5 ani pe astfel de funcţii.
— Absolvenţii liceelor de cultură generală care au o vechime de cel puţin 5 ani In funcţii economice, dacă a ti 

absolvit un curs de specializare cu profil economic.
Planificator, contabil, merceolog, statistician
a) Absolvenţii liceelor de specialitate cu profil economic.
b) Absolvenţii liceelor de cultură generală care şi-au însuşit în practică cunoştinţele economice strict necesare. 
Contabil revizor principal
— Cadrele care îndeplineso condiţiile de la poz. 51 şi au în plus o vechime de cel puţin 3 ani i» funcţii economice. 
Contabil revizor
— Cadrele care îndeplinesc condiţiile de la poz. 51.
Inspector principal personal
— Absolvenţi ai învăţămîntului 

mediu.
Inspector personal
— Absolvenţi ai învăţămîntuluî 

mediu.
Şef cabinet (cabinete demnitari)
— Absolvenţi ai învăţămîntului

mediu.
Desenator principal
— Absolvenţi ai învăţămîntului 

mediu.
— Absolvenţi ai şcolii profesionale
— Absolvenţi ai şcolii generale şi 

curs de calificare
59. Desenator

— Absolvenţi ai învăţămîntului 
mediu,

— Absolvenţi ai şcolii profesionale
— Absolvenţi al şcolii generale şi 

curs de calificare
G0. Stenodactilograf principal, secre- 

tar-dactilograf, dactilograf princi
pal
— Absolvenţi ai învăţămîntului 

mediu.
—• Absolvenţi ai şcolii generale şl 

curs de calificare.
Stenodactilograf, dactilograf
— Absolvenţi ai învăţămîntului 

mediu.
— Absolvenţi ai şcolii generale şi 

curs de calificare.
Casier principal
— Absolvenţi ai învăţămîntului 

mediuj
— Absolveaţi ai şcolii generale 
Casier
— Absolvenţi ai învăţămîntului 

mediu.
— Absolvenţi ai şcolii generale 
Calculator principal, facturist prin
cipal, arhivar principal, funcţio
nar principal stare civilă, agent 
fiscal
— Absolvenţi ai învăţămîntului 

mediu.
— Absolvesţi ai şcolii generale 
Calculator, facturist, arhivar, func- 
ţionar stare civilă
— Absolveaţi ai şcolii generale 
Expeditor principal, registrator 
principal, administrator principal 
imobil
— Absolveaţi si şcolii geaerale 
Expeditor, registrator, administra' 
tor imobil
— Absolvenţi aî şcolii gemerals 

68. Curier, portar
■— Absolveaţi aî şcolii gaaeraîs

61.

62.

63

64.

— 3 ani în funcţii de specialitate

— 3 ani în funcţii de specialitate

3 ani în funcţii administrative

— 5 ani în funcţii administrative

— 2 ani te funcţii administrative

' 63. 

65.

67.

— 5 ani ic funcţii administrativ«

I 5 ani ta- faasţil administrativ#
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Vizita delegaţiei de partid şi guverna
mentale române, condusă de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU, în R.P. Chineză
’L.Atmosferă sărbătorească, manifestări 

pline de căldură la Nankin
pag, I)

«mie _ fâri oprire, pe măsură ce 
convoiul înaintează, mulţimea de
vine tot mai densă.

Dintr-o maşină deschisă, tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, Ciu En-lai şi Su 
Şi-u răspund prieteneşte aclama
ţiilor. Intr-o altă maşină deschisă 
au luat loc tovarăşele Elena 
Ceauşescu, Lin Cia-mei, soţia vice- 
premierului Li Sien-nien, şi Tien 
Pu, soţia lui Su Şi-u.

In vasta „Piaţă a poporului“, cen
trul oraşului, clădirea cea mai 
Înaltă este dominată de un mare 
portré, al tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu. Pe laturile pieţei — un 
adevărat inel viu. Răsună cîntece 
revoluţionare, fanfare intonează 
melodii populare chineze şi roma
neşti.

Traseul de î l  km a reunit, după 
aprecierea gazdelor, peste 250 mii 
de locuitori ai NankinuluL Un şir 
neîntrerupt de steaguri ale celor 
două ţări străjuie parcursul, încadrînd 
lozinci în limbile română şi chineză: 
„Trăiască marea unitate dintre Par
tidul Comunist Chinez şi Partidul 
Comunist Român, pe bazele marxism- 
Seninismului şi internaţionalismului 
proletar!*, „Salut tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu!*, „Trăiască prietenia din
tre popoarele chinez şi român!*, „Un 
călduros bun venit distinşilor oas
peţi români!", „Un călduros bun ve
nit delegaţiei de partid şi guverna
mentale române!".

Pînă la palatul în carie se află re
şedinţa oaspeţilor, mulţiinea continuă 
să-şi manifeste caldele sentimente 
care însoţesc întreaga desfăşurare a 
vizitei delegaţiei romámé.

în cursul după-amiezil, oaspeţii 
sínt invitaţi să cunoască cea maii Im
portantă construcţie din această 
zonă a tării: impunătorul pod de pe 
iantzî, monument al geniului creator 
al poporului chinez, expresie a unei 
remarcabile capacităţi tehnice.

Sub lumina puternică a soarelui, 
care şi-a făcut reapariţia, oraşul, 
înecat în verdeaţă, îşi dezvăluie ve
chile monumente, în stil clasic chi
nez, renumite pentru rafinamentul 
lor artistic. Impresionant este parcul 
„Terasa ploii de flori", dedicat eroi
lor răpuşi de gomindanişti. Gulorile 
marmurei care pavează aleile evocă 
sângele vărsat de luptătorii pentru 

'libertatea poporului chinez. în cartie
rul universitar, — în Nankin sínt 20 
de Instituţii de învăţămînt superior, 
în partea centrală ca şi im zonele 
mal îndepărtate — zeci şi zeci de 
mii d» oameni vin spontan isă aplau
de trecerea oaspeţilor romárai.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şl 
soţia sa, Elena Ceauşescu» membrii 
delegaţiei de partid şi guvernamen
tale române, împreună cm tovarăşii 
Ciu En-lai, Su Şi-u şi celelalte per
soane oficiale române şi chineze se 
îmbarcă la bordul unei nave mili
tare fluviale, însoţită de o escortă 
de onoare, formată din vedete. în 
fată apare, sprijinindu-se pe cele 
două malurî, marele arc de oţel în 
lungime de 6 700 metri.

Se vizitează podul. Mai Sntîi 
partea carosabilă, aflată La nivelul 
superior şî unde circulaţia se face 
pe patru benzi. Dacă un pieton 
traversează podul, ajunge de pe un 
remii pe o d ra i t  iratr-c oră. Din lo
cul unde oaspeţii s-au oprit pe 
pod, distanţa pînă la ogl.in da de 
apă este de 40 de metri» Cu un 
ascensor se coboară la nisvelul in
ferior al podului, destinat unei căi 
Cerate duble.

Prin darea în folosinţă a podului, 
la 1 octombrie 1968, pentru traficul 
feroviar, şi la 1 ianuarie 1969 pen
tru traficul rutier, după o muncă 
încordată de 8 ani» în cursul căreia 
au fost aplicate numeroase soluţii 
originale, a fost rezolvată o proble
mă de cea mai mare importanţă 
pentru economia naţională, deschi- 
zîndu-se o cale rapidă de comuni
caţie înthe sudul şi nordul ţării.

într-una din cele patru clădiri a- 
fiaté la extremităţile podului, oas
peţilor le sínt prezentate, în faţa 
unei machete, datele principale ale 
construcţiei, marile dificultăţi care 
au trebuit să fie învinse în cursul 
realizării acestea lucrări de artă.

La Nankin, fluviul are maluri 
joase, iar straturile au o complicată 
structură geologică. De altfel, unii 
specialişti străini au afirmat că este

mai uşor să construieşti un pod pe 
cer, decit unul în această zonă.

Intre cei 9 piloni de susţinere 
deschiderea măsoară 160 m. Fiecare 
pilon are o înălţime de peste 120 
m, iar platforma superioară a a- 
cestora însumează o suprafaţă de 
400 mp. Pentru realizarea elemen
telor componente au lucrat între
prinderi din întreaga ţară. Gazdele 
informează cum s-a reuşit ca aceas
tă construcţie să fie terminată cu 
cheltuieli substanţial reduse faţă de 
devizul iniţial. Au relevat, totodată, 
că au avut de înfruntat multe 
greutăţi, că au trebuit să înlăture o 
serie de lipsuri şi de neajunsuri.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
felicitat pe constructorii care au 
realizat o asemenea remarcabilă 
lucrare.

Ca şi la sosirea în port, în timpul 
vizitării podului, precum şi la îna
poierea Ia reşedinţa oficială, o mare 
mulţime de oameni de toate vîrstele 
şi de cele mal diferite profesii au 
continuat să înconjoare cu o căldură 
deosebită pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi pe ceilalţi membri ai 
delegaţiei.

Vizita la Nankin a îmbogăţit cro
nica relaţiilor de prietenie dintre 
cele două popoare cu noi manifestări 
de neuitat, a prilejuit cunoaşterea 
directă a unor realizări care cinstesc 
munca creatoare a poporului chinez.

Seara, în onoarea delegaţiei de 
partid şi guvernamentale române, a 
fost oferită, de către Comitetul de 
partid provincial şi Comitetul revo
luţionar al provinciei Kiangsu, o re
cepţie.

Au participat tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi soţia, Elena Ceauşescu, 
precum şi membrii delegaţiei. A fost 
prezent premierul Ciu Én-lal şi cele
lalte persoane oficiale chineze care 
însoţesc pe oaspeţii români.

In cadrul recepţiei, care s-a desfă
şurat într-o atmosferă cordială, prie
tenească, tovarăşii Su Şi-u şi Nicolae 
Ceauşescu au rostit toasturi.

Tovarăşul Su Şi-u, membru al Bi
roului Politic, prim-secretar al Co
mitetului provincial de partid Kiang
su, preşedintele comitetului revolu
ţionar provincial, a exprimat satis
facţie pentru faptul că delegaţia de 
partid şi guvernamentală română 
condusă de .tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu vizitează oraşul Nankin şi 
a adresat în numele Comitetului pro
vincial de partid Kiangsu, a Comite
tului revoluţionar provincial si a în
tregii populaţii un călduros bun ve
nit oaspeţilor români.

Poporul român, popor harnic şi 
curajos, axe tradiţii revoluţionare. 
Relevînd că sub conducerea Partidu
lui Comunist Român, în frunte cu 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, po
porul nostru a dezvoltat rapid eco
nomia naţională, transformînd Româ
nia într-o ţară înaintată cu o indus
trie dezvoltată şi o agricultură mo
dernă, vorbitorul a arătat că popu
laţia din provincia Kiangsu se bucu
ră sincer de marile realizări obţinute 
în toate domeniile de către poporul 
frate român, şi-i transmite felicitări. 
După ce s-a referit la faptul că Ro
mânia sprijină cu hotărîre lupta po
poarelor din cele trei tari din Pe
ninsula Indochineză, sprijină lupta 
revoluţionară a popoarelor lumii, 
vorbitorul a subliniat că partidele 
şi popoarele chinez şi român s-au 
ajutat şi sprijinit reciproc, între ele 
statornicindu-se d prietenie militan
tă profundă, pe baza marxism-leninis- 
mului ş! Internaţionalismului prole
tar. Sintern convinşi că prin vizita 
delegaţiei de partid şi guvernamen
tale, condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, se va întări şi dezvolta 
pe mai departe această prietenie re
voluţionară.

Vizita distinşilor oaspeţi români 
în oraşul Nankin înseamnă, un mare 
imbold pentru populaţia şl armata 
întregii provincii. Sintern hotărîţl ca 
împreună cu întreaqa ţară, respec- 
tînd cu stricteţe învăţămintele mare
lui conducător, preşedintele Mao, 
persistînd în internaţionalismul pro
letar, să fim întotdeauna alături de 
popoarele lumii.

în încheiere, tovarăşul Su Şi-u a 
toastat pentru prietenia frăţească şi 
unitatea dintre partidele şl popoarele 
noastre, pentru prosperitatea Repu
blicii Socialiste România, în sănăta
tea tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi 
a soţiei sale, in sănătatea tuturor

/
membrilor delegaţiei de partid şi gu
vernamentale române, în sănătatea 
tuturor celor prezenţi.

A luat apoi cuvîntul tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU, care a a- 
dresat conducerii de partid şi Co
mitetului revoluţionar al provinciei 
Kiangsu şi oraşului Nankin, popu
laţiei un călduros salut din partea 
sa, a delegaţiei de partid şi guver
namentale şi a poporului român. 
„Ne bucură faptul, a spus vorbito
rul, că în cadrul vizitei pe care o 
facem în Republica Populară Chi
neză ni s-a oferit posibilitatea de a 
vizita şi oraşul Nankin. Avem ast
fel prilejul să cunoaştem ceva din 
munca acestei populaţii harnice, din 
activitatea organizaţiilor de partid, 
a organelor de stat. Sintern încă 
sub impresia primirii deosebit de 
călduroase pe care ne-aţi făcut-o, 
pe care cetăţenii oraşului Nankin 
mi-au făcut-o. In aceste manifestări 
prieteneşti, noi vedem o expresie a 
relaţiilor de colaborare şi prietenie 
dintre partidele noastre, dintre 
poporul român şi poporul chinez. 
Am vizitat astăzi podul de pe iluviul 
Iantzî care a fost dat în folosinţă 
nu de mult — cu un an şi ceva în 
urmă — şi am rămas plăcut impre
sionaţi de această realizare. Ţin şi 
aici să adresez felicitări inginerilor, 
muncitorilor, comuniştilor, tuturor 
celor ce au contribuit la construc
ţia acestui obiectiv deosebit de im
portant.

Ştim că şi provincia dv. şi oraşul 
Nankin, la fel ca întregul popor 
chinez, au obţinut şi obţin rezultate 
de seamă în construcţia socialistă, 
în înflorirea patriei. Doresc să vă 
adresez cele mai calde felicitări 
pentru rezultatele bune pe care le 
aveţi în construcţia socialistă“.

Relevînd faptul că între poporul 
român şi poporul chinez există re
laţii vechi de colaborare, că între 
partidele noastre există legături de 
solidaritate internationalists, vorbito
rul a subliniat că poporul român şi 
Partidul Comunist Român dau o a- 
preeiere deosebită contribuţiei 
Partidului Comunist Chinez, a 
poporului chinez la lupta antiimpe- 
rialistă, în ajutorarea popoarelor 
itndochineze şi a altor popoare care 
luptă pentru independenţa lor, îm
potriva imperialismului şi pentru 
pace în lume.

„In lupta pentru construcţia so
cialistă, împotriva imperialismului, 
este necesar Să întărim colaborarea 
dintre partidele şi ţările noastre, cu 
ţările socialiste, cu partidele comu
niste, cu toate popoarele şi forţele 
antiimperialiste.

Sîntem convinşi că vizita pe care 
o facem în Republica Populară Chi
neză va contribui şi mai mult la 
dezvoltarea relaţiilor dintre partidele 
şi popoarele noastre. In acest ca
dru, sper că vor veni în România 
şi reprezentanţi ai organizaţiei de 
partid, ai muncitorilor, ţăranilor şi 
armatei din oraşul Nankin şi pro
vincia Kiangsu pentru a cunoaşte 
munca poporului român, aducîndu-şi 
astfel aportul Ia întărirea colaboră
rii şi prieteniei dintre cele două 
popoare".

în încheiere, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a toastat pentru dezvol
tarea continuă a relaţiilor de prie
tenie şl solidaritate dintre partidele 
şi ţările noastre, pentru înflorirea 
Republicii Populare Chineze, în să
nătatea tovarăşului Ciu En-lai, a 
tovarăşului Su Şi-u şi a soţiei sale, 
în sănătatea tuturor celor prezenţi.

Toasturile au fost subliniate cu 
vii aplauze de toţi cei prezenţi.

*
După recepţie, un grup de copii 

au prezentat în cinstea delegaţiei 
un bogat program artistic, cuprin- 
zînd cîntece şi dansuri. Programul 
a inclus, de asemenea, cunoscute 
cîntece populare româneşti.

Spectacolul s-a bucurat de succes.
La sîîrşit, tovarăşul Nicolae 

Ceauşescu cu soţia şi membrii de
legaţiei române, precum şi tovarăşul 
Ciu En-lai şi ceilalţi conducători 
chinezi care însoţesc delegaţia au 
felicitat pe micii artişti şi s-au fo
tografiat ou ei.

Reportaj realizat de:
ION MÄRGINEANU 
EUGEN PREDA 
ION GĂLĂŢEANU

ŞTIRI EXTERNE
Comunicat comun 
polono — finlandez

Helsinki 5 (Agerpres). — Comu
nicatul comun publicat la încheie
rea vizitei oficiale în Finlanda á 
ministrului afacerilor externe al 
R.P. Polone, Stefan Jedrychowski, 
relevă că în cursul convorbirilor 
de la Helsinki părţile au constatat 
cu satisfacţie dezvoltarea cu suc
ces a relaţiilor bilaterale. Legătu
rile dintre Polonia şi Finlanda, a-* 
rată comunicatul, devin tot mai 
strînse şi îmbracă forme noi. In 
timpul vizitei a fost semnată ol 
convenţie consulară şi s-an reali- 
eat unele acorduri concrete, prin

tre care în domeniul comunica
ţiilor.

După cum subliniază comunica
tul, convorbirile s-au referit în 
principal la proiectata conferinţă 
pentru securitate şi cooperare în 
Europa. Părţile au relevat că vor 
continua eforturile în vederea 
convocării unei asemenea confe
rinţe, cu participarea tuturor sta
telor interesate. Cei doi miniştri 
şi-au exprimat speranţa că evolu
ţia situaţiei va permite să se trea
că urgent la pregătirea multilate
rală a conferinţei.

Protocol româno-iugoslav  
în domeniul turismului

Belgrad 5. — Corespondentul A- 
gerpres, George lonescu, transmite: 
La Belgrad, $-au încheiat lucrările 
primei sesiuni a Comisiei mixte ro- 
mâno-iugosleve pentru colaborare în 
domeniul turismului. Cu acest prilej 
a fost semnat un protocol în care 
sínt consemnate măsurile convenite 
de cele două părţi pentru promova
rea în continuare a colaborării în 
domeniul turismului.

Din partea română, protocolul a 
fost semnat de Ion Cosma, ministrul

turismului, iar din partea iugoslavă 
de Nikola Pavletici, membru al Vé
céi Executive Federale. La semnare 
a fost prezent ambasadorul român la 
Belgrad, Vasile Şandru.

In timpul şederii în Iugoslavia, de
legaţia română, condusă de tovară
şul Ion Cosma, a vizitat staţiuni bal
neare şi turistice din Slovenia şi 
Croaţia, de pe litoralul Mării Adria- 
tice, luînd cunoştinţă de realizările 
ţării prietene în domeniul turismului.

ZAMBIA — Ţărani desţelenind ogoarele, spre a pulea ii folosite în
agricultură • ,

EVENIIUEMUL PE SCURT
•  La Metropolitan Opera din New York a început primul „Festival In

ternational de Operă" din Statele Unite, la care au fost invitate să participe 
celebrităţi din diverse ţări ale lumii, printre care şi tenorul Ludovic Spiess 
din România. Bucurîndu-se de apreciere în Statele Unite ca urmare a succe
selor repurtate pe scenele teatrelor de operă din San Francisco şi Philadel
phia, Ludovic Spiess a fost distribuit în spectacolul inaugural al festivalului 
cu opera „Trubadurul* de Verdi.

9  Guvernul venezuelian a hotă- 
rît crearea unei. corporaţii de stat a 
industriei miniere — a anunţat pre
şedintele acestei ţări, Rafael Caldera. 
Măsura, a subliniat el, este menită 
să contribuie la dobîndirea indepen
denţei sale economice.

•  La Belgrad, a fost semnată în
tre R.S.F. Iugoslavia şi Belgia con
venţia cu privire la extrădare şi a- 
sistenţă juridică în cazuri penale, 
informează agenţia Taniug.

•  Preşedintele Uruguayuluî, Hugo 
Pacheco Areco, a acceptat joi demi
siile miniştrilor culturii şi internelor 
numind pe noii titulari ai acestor 
portofolii (Federico Garcia Capurro, 
care este şi ministru al Apărării Na
tionale, şi, respectiv, generalul de 
brigadă Danilo Sena).

•  Cei trei ziarişti, angajaţi ai Ofi
ciului din Montevideo al Agenţiei 
Prensa Latina, au fost puşi în liber
tate după «o detenţie de 48 de ore. 
Agenţia Prensa Latina informează că 
ziariştii au fost interogaţi de autori
tăţile uruguayene în special în legă
tură cu difuzarea interviurilor luate 
ambasadorului britanic Geoffrey 
Jackson, sechestrat de organizaţia 
Tupamaros.

•  Ciu En-lai, premierul Consiliu
lui de Stat al R.P. Chineze, împreună

cu reprezentant! ai conducerilor Mi
nisterelor relaţiilor economice exter
ne, afacerilor externe, sănătăţii pu
blice şi comunicaţiilor, a avut o în
trevedere cu membrii delegaţiei 
guvernamentale a Republicii Demo
cratice Somalia, condusă de Moha
med Aden, ministrul sănătăţii publi
ce. Cu acest prilej, relatează agenţia 
China Nouă, premierul Ciu En-lai a 
avut o convorbire prietenească cu 
membrii delegaţiei somaleze.

•  In primele luni ale acestui an, 
şomajul a atins în Canada cel mai 
înalt nivel din ultimul deceniu. In 
martie, numărul şomerilor a repre
zentat şase Ia sută din totalul forţei 
de muncă, iar în aprilie proporţia a 
ajuns la 6,7 la sută, ceea ce cores
punde unul număr de circa 700 000 
de şomeri.

Preţuri la legume fructe
P R O D U S U B , U/M

Preţ de 
contractare

Preţ plafon 
de vînzare 

cu amănuntul

Ex. I II Ex. I II

Conopidă kg 600 4,75 3,55 7,50 6,00 4,00
Gulioare kg — 1,75 — — 2,50
Varză albă kg — --  -- 1,90 1,60 1,25 ■
Cireşe pietroase 

Boabă de Cotnari 
şi Germersdorf kg 7,15 5,60 4,30

Preţurile intră in vigoare:
— contractare: 6 iunie 1971
— vînzare: 8 iunie 1971

conform deciziei nr. 357/5 VI. 1971 « Comitetului executiv al Con
siliului popular al judeţului Sibiu.

Uzina de piese auto 
Sibiu

í
str. Sevastopol nr. $

recrutează candidaţi pentru concursul de admitere 
în anul I — 1971— 1972, forma 

ucenicie la locul de muncă, pentru meseriileî
— strungar metale
— frezor, rabotor, mortezor
— rectificator universal
— lăcătuşi pentru industria

constructoare de maşini. \
Se primesc absolvenţi ai şcolii generale de Z şi S clase 
cu limita de vîrstă de 15— 18 ani.

Şantierul de drumuri 
şi poduri Sibiu

\ angajează de urgenţă: '
I — 1 economist şef, cu studii economice superi-  ̂

oare şi vechime minimă 9 ani în specialitate. | 
Salariul lunar: lei 3 400. ţ_ __ __ ţ

Oficiul judeţean de turism Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— 1 inginer pentru postul de şef serviciu investiţii
— 1 inginer pentru postul de diriginte şantier.
Condiţii, conform H.C.M. în vigoare.

Informaţii, la biroul personal, Piaţa Unirii nr. 4, te
lefon 1 21 40.

ica publicitate
VtND Moskvlci 407. Sibiu, telefon 2 38 76, Intre orei» 19—2L
VlND Mobra, absolut nouă, nerodatS. Sibiu, str. Xenopol nr. 3, Belinschl

PRIMESC comenzi să execut cărămizi cu presă mecanică la domiciliul 
clientului, mărimea 28X14X6,50 (0,15 lei/bucată), posed autorizaţie. Pă- 
mfntul -j- oamenii clientului. Sibiu, str. Bahluiului nr. 1 (lingă cimitir).

VlND casă familiară cu grădină, Sibiu, str. Kiev nr. 25. Informaţii str. 
11 Iunie nr. 4.

PIERDUT talon tehnic pentru motoscuter I.C.S. Alimentara nr. 46 Sb 
109. li declar nul.

VlND apartament central, 4 camere, bucătărie, baie, pivniţă, Jumătate 
libere, variante, fiind desmembrate. Sibiu, telefon 2 12 46.

VlND casă str. Matei Miliő nr. 22, proprietate Noveanu. Informaţii str. 
Nicolae Teclu nr. 10, Droc.

LUNI, 7 IUNIE

18,00 Deschiderea emisiunii.
18.15 Ecranul. Emisiune de infor

maţie şi critică cinematogra
fică.

18,45 Stop-cadru.
19.15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.10 Roman foiletoni Nikolas

Nickleby (partea 1). .
21.10 Emisiune-concursi Ustde-î gre

şeala?
22.10 Prim-plant D. D. Roşea. 
22,45—23,00 Telejurnalul de noapte.

— Sport — închiderea emi
siunii.

MARŢI, 8 IUNIE

10,00—11,00 Teleşcoală.
18,00 Deschiderea emisiunii. Anto

logie lirică.
18.15 Brăţara de aur. Emisiune- 

concurs.
19.15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară,

Sport.
20,10 România *75.
20.30 Seară de teatru.

I TV
21,35 Melodii ou... prioritate.
22.00 Teleglob. Hanoi. Reportaj.
22.20 Artele decorative ia Expoziţia 

aniversară.
22,50—23,00 Telejurnalul de noapte, 

închiderea emisiunii.

MIERCURI, 9 IUNIE

18.00 Deschiderea emisiunii.
18.25 Mult e dulce şi frumoasă...
18,40 Confruntări.
19.10 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.10 Reflector.
20.25 Tele-cinematecai Desirée.
22.20 Gala marilor interpreţi, 

ileana Iliescu.
22,45—23,00 Telejurnalul de noapte, 

închiderea emisiunii.

JOI, 10 IUNIE

17.30 Deschiderea emisiunii.
18.30 Ea volan. Emisiune pentru 

conducătorii auto.

18.50 Timp şl anotimp în agricul
tură.

19,15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.10 15 minute despre sănătate.
20.25 Aveţi cuvîntul!
21.10 Antologia umorului.
21,40 Cadran internaţional.
22.25 Interpretul săptămînii: Gică 

Petrescu.
22,45—23,00 Telejurnalul de noapte, 

închiderea emisiunii.

VINERI, 11 IUNIE

14.30 Deschiderea emisiunii. Tenis 
de cîmp: România (Ion Ţiriac, 
Ilie Năstase)—Iugoslavia.

18.50 Lumea copiilor.
19.10 Tragerea Loto.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.

20.10 Reflector.
20,25 Panoramic ştiinţific.
21.10 Film artistici Oglinda cu 

două feţe.
22,45—23,00 Telejurnalul de moapte, 

închiderea emisiunii.

SIMBATA, 12 IUNIE

15.30 Deschiderea emisiunii. Tenis 
de cimpi România—Iugoslavia 
In cadrul semifinalelor zonei 
europene a „Cupei Davis“.

17.30 Emisiune In limba germană.
18.00 Bună seara, fete!

Bună seara, băieţi!
19,15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seara.

Sport.
20.10 Tele-enciclopeuirt.
21.00 Film serial: Incoruptibilii.
21.50 în direct: Cursa automobilis

tică de 24 de ore de la Le 
Mans.

22,05 Portativ internaţional. Specta
col de varietăţi cu vedete ale 
muzicii uşoare.

22.50 Muzică de petrecere şi ro
manţe.

23,10—23,30 Telejurnalul de noapte, 
sport, închiderea emisiunii.

r  r  *  a

azi...
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu 
comunică: Vreme frumoasă şi 
călduroasă cu cerul variabil. 
V intui va sufla în general slab 
din sectorul sud-estic. Tempe
raturile minime vor fi cuprinse 
intre 9 şi 11 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 24 şi 
26 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Serata (ore- 

le 9,80; 11,305 14,00; 16,30; 19,00; 
21,001; ARTA: Secretul de la 
Santa Vittoria (orele 9,30; 12,00; 
15,00: 18,00; 20,30): TINERETU
LUI: Ultima relicvă (orele 
10,00: 12.00: 14.30: 16,30; 18.30:
20.30) : 7 NOIEMBRIE: Vi-I 
prezint pe Baluev (orele 10.00; 
14.00; 16.00; 18,00 şi 20,00); IN
DEPENDENŢA: Moartea filate- 
listului (orele 11,00; .14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Zes
trea domniţei Ralu (orele 9,00: 
11,15: 14,00: 16,30; 19,oo; 21,15): 
TINERETULUI: Tăcerea bărba
ţilor (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; UNIREA: Marile vacanţe 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

azi...
CISNADIE: POPULAR: Circ 

fără frontieră (Orele 11,00| 
16,00: 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAIi Povestea 
piticului Bimbo (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI; 7 NOIEM
BRIE: Intîlnirea (orele 16,00;
18.00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POÎPULARl 
Tiffany memorandum (orele
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Sentinţa
(orele 18,00 şi 20.00).

BAZNA-BAl: Cu bărbaţii ff 
o altă poveste (orele 17,00 şi
19.00) .

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Şarada (orele 17,00 şi
19.00) .

TELEVIZIUNE
8.30 Deschiderea emisiunii.' 

Sport şi sănătate.
9.00 Matineu duminica] pentru 

copii.
10.00 Viaţa satului.
11,25 Ciclul „Simfonii de 

Beethoven“.
12.00 De strajă patriei.
12.30 In reluare, la cererea te

lespectatorilor. Selecţiuni 
din emisiunea „Serenadă 
de primăvară" de Paul 
Urmuzescu.

13.00 Emisiune în limba ma
ghiară.

r sjmrjrjmrwA

14.30 Postmeridian.
Magazin duminical Emi
siuni sportive. Fotbal) 
Steaua — F.C. Argeş (di
vizia naţională A).

18,05 Serial pentru tineret) Pla
neta giganţilor (III).

19.00 Vetre folclorica. 
(Iaterviziune).

19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejuraalul de seară. . 

Sport.
20.00 Reportajul săptămînii. 1
20.30 „Nici o lacrimă“. * 

Spectacol muzical umo
ristic.

22,15 Telejurnalul de noapte, 
Sport.

STADION
RUGBY — Sibiu: stadion 

Metalul, ora 9, C.S.M. Sibiu — 
Rulmentul Birlad (divizia A).

FOTBAL — Sibiu: stadion 
Metalul, ora 11, Independenţa 
Sibiu — Mureşul Deva (divizia 
C); Mediaş: stadion Gaz metan, 
ora 11, Vitrometan Mediaş — 
Viitorul Gheorghieni (divizia ,C); 
Agnita: ora 11, Selecţionata
Agnita — Progresul Agnita; 
Ocna Sibiului: ora 10. Unirea 
Ocna — Voinţa Sibiu , (ambele 
în, cadru! primei etape a „Cu
pei României“, ediţia 1971/ 
1972).

HANDBAL — Sibiu: teren 
Luceafărul, ora 10, C.S.M. Si
biu — Voinţa Odorhei (f) — di
vizia A’ ora 11, Steaua roşie 
Sibiu — Record Mediaş (f); ora 
12, Şoimii Sibiu — Voinţa Ag
nita (m) — ambele în cadrul 
campionatului judeţean.
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